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 »محمدعلي مرتضوي«  »1«گزينة  - 1

خـوف  «كند:  ابيات صورت سؤال را كامل مي» ترس«به معناي » رعب«ي  واژه

 »جاي عقل و هوش آمد. و رعب به

  (واژه) )فارسيكتاب ة نام (واژه

 ----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »4«گزينة  - 2

 خوان معركه: ميدان جنگ ـ مقري: قرآن

  (واژه) )فارسيكتاب  ةنام (واژه   

 ----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »2«گزينة  - 3

  شود.   به همين شكل نوشته مي» شعر و نثر معاصر«عبارت 

  )(املا )فارسيكتاب  74صفحة (

------------------------------- ---------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »1«گزينة  - 4

» كه«ي ساده هست. در ديگر ابيات حرف ربط  چهار جمله» 1« ةدر بيت گزين

  ساخته است.   (مركّب) هاي غيرساده جمله

  )هاي ادبي و زباني دانش( )فارسيكتاب  80و  79هاي    صفحه(  

 ----------------------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »2«زينة گ - 5

. ديـت  انفعـال نـدارد  هلاك مور، تلافي جـز  «خوانيم:  در بيت صورت سؤال مي

و » هلاك«واضح است كه در اين عبارت  ».   ست   يا   جبههكشتن ما، همين عرق 

  نهاد است. » ديت«

  )هاي ادبي و زباني دانش( )فارسيكتاب  83ة صفح(   

 -------------------------- --------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »1«گزينة  - 6

، نهاد و مسند هر دو پـس  »1«ي  در بيت گزينه» كر گوشم بود   يم«در عبارت 

  شده است. ي بازگرداني جمله» بود گوشم كر مي«از فعل اسنادي آمده است: 

  )هاي ادبي و زباني دانش()فارسيكتاب  84و  83ي ها صفحه(  

---------------- ------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »2«ي گزينه - 7

مفعـول اسـت   » بوي تنم«، عبارت »باد برد سوي وطن بوي تنم را«در عبارت 

 آمده است. » برد«و فعل » باد«كه پس از نهاد 

  )هاي ادبي و زباني دانش( )فارسيكتاب  89و  84، 83ي ها صفحه(  

 ---------------------------- ------------------   

 »حميد اصفهاني«  »3«گزينة  - 8

اسـتعاره اسـت از شـوق و عشـق بـه وطـن.       » شـعله «در بيت صـورت سـؤال،   

 در بيت تكرار شده است.  » ن«و » م«هاي  حرف

  هاي ادبي) (آرايه )فارسيكتاب  82 ةصفح(   

 ----------------------------------------------   

 »نيحميد اصفها«  »3«گزينة  - 9

بقاي عشق و شوق در دل عاشق پس از مرگ، و شعله و آتش و دود حاصل از 

در بيت » 3«ي  جز بيت گزينه آن در گور عاشق، مفهوم و تصويري است كه به

  شود.   ها ديده مي ي گزينه همه

  (مفهوم) )فارسيكتاب  82 ةصفح(   

 ----------------------------------------------   

 »يد اصفهانيحم«  »4«گزينة  -10

مثل بيت صورت سؤال، شاعر بـه وحـدانيت خداونـد و    ، »4«ي  در بيت گزينه

  كند.   توحيد اشاره مي

  (مفهوم) )فارسيكتاب  82 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

    )1و نگارش ( فارسي
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 »ميلاد نقشي«  »4«ة زينگ -11
»: كمـا «هـا /   نيكـي »: الحسـنات «خـورد /    مـي »: يأكـلُ «حسادت / »: االحسد«

  هيزم»: الحطب«آتش / »: الناّر«خورد /  مي»: تأكل«گونه /  طور، همان همان

   (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -12
»اكه»: أَنَّ«بدان / »: علم » /برنَ الناّسِ«/  پروردگارت»: كم طلُباز مـردم  »: ي

نگـاه  »: ينظرُوا/ «(تا) در زمين بگردندكه »: يسيروا في الأرض أنْ/ « خواهد مي
 ـ«چگونـه /  »: كيَف/ « ه استنيكو كرد»: سنَأَحقد «/  كنند، بنگرند قَ كـلِّ  خَلْ

هر چيزي را(آفرينش) خلقت »: شَيء  
  :ي ديگرها گزينهتشريح 

» كـه / « .فعـل اسـت  » يسيروا أنْ« نادرست است، زيرا »جوجست و: «»1«ة گزين
  اند. نيز نادرست» توسط خداوند« و »نيكو شد. / «صحيح نيست» و«در ترجمة 

نَ النـّاس  (« صـحيح نيسـت.   »از بشر«»: 2«گزينة  خواسـته  «از مـردم) /  »: مـ
  خواهد)  مي»: يطلُب(« ماضي و نادرست است. »است

 صـورت  بـه  »كلُّ شيء« ترجمهاز مردم) / »: منَ الناّس» («ها از انسان«»: 4«گزينة 
 اند.  هم نادرست »نيكو گشت« و »توسط خدا/ « صحيح است.» هر چيزي«

   (تركيبي)(ترجمه)  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »1«ة زينگ -13
/ شـود   اند؛ قدَ+ ماضي به صـورت نقلـي ترجمـه مـي     راهنمايي كرده»: د دلَّقَ«

پزشـكان /  »: الأطباء«بعضي پرندگان و حيوانات / »: بعض الطيّور و الحيوانات«

تـوانيم مصـدر را بـه صـورت فعـل       تا به كار ببرند؛ اينجـا مـي  »: إلي استعمال«

براي پيشگيري / »: للوقاية«ي / گياهان داروي»: الأعشاب الطبية«ترجمه كنيم / 

» الأمـراض «دقت كنيد كـه   ،ها از بسياري از بيماري»: عن كثير منَ الأمراض«

مـريض:  «جمع كلمـة  » مرضَي«باشد و كلمة  مي» مرَض: بيماري«جمع كلمة 

  است!» بيمار

   (تركيبي)(ترجمه)  

 ----------------------------------------------   

 »بخش بهزاد جهان«  »3«ة زينگ -14
  :هاي ديگر تشريح گزينه

 جمـع اسـت كـه بـه اشـتباه مفـرد ترجمـه شـده اسـت.         » غـُدد «: »1« گزينة
  هايي) (غده
  )يش(صداها مفرد ترجمه شده است.» هأصوات«: »2« گزينة
   .سروده است :»قدَ أنَشدَ«»: 4«گزينة 

   (تركيبي)(ترجمه)  

---------------------------------------- ------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -15
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  اضافه است.» دو جهتش«در » ش«ضمير : »1« گزينة
نـه  » كند ترشّح مي«يعني » تُفرزِ(«نادرست است.» كند خارج مي«: »2« گزينة

  »)كند خارج مي«
مضارع است به معناي » اول شخص مفرد«كه فعل صيغة » أكَتسَب«»: 4«گزينة 

نادرسـت  » كسـب كـن  «صـورت   ، لذا ترجمه شـدن آن بـه  است» كنم كسب مي«
  »اكتْسَب«شود:  چنين مي كه فعل امر است »كسب كن«است، معادل 

   )ترجمه(تركيبي)(  

 ----------------------------------------------   

 »بخش بهزاد جهان«  »2«ة زينگ -16
 ـأر :»سـر خـود را  / « ، تقـدر : تسـتطيع »توانـد  مي/ «  البومة :»جغد« 270«ا / هس«: 

  ديرتن أَ :»بچرخاند/« ةًدرج :»درجه« / سبعينَ و مائتينِ

   )ترجمه()تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »4«ة زينگ -17
» !ثمرة دانش، اخـلاص عمـل اسـت   «گويد:  مي »4«داده شده در گزينةعبارت 

ي م، خالص شدن عمـل و بـه دور بـودن آن از ريـا و خودنمـاي     يعني نتيجة عل
گويد علم و دانشي كه بـدان   مي است، در حالي كه عبارت داده شدة مقابل آن

  !عمل نشود و در حد شعار و گفتار باقي بماند هيچ ثمره و ارزشي ندارد.

  :هاي ديگر تشريح گزينه
كه مفهـوم آن  » !يابد كسي كه چيزي را بخواهد و تلاش كند، مي« :»1« گزينة

و جملة داده شده اين است كه در اين دنيا هيچ چيزي بـدون رنـج و زحمـت    
  آيد و براي رسيدن به هدف بايد تلاش كرد.  دست نمي هب

مفهوم اين عبارت اين است كـه  » !از دست دادن فرصت اندوه است«»: 2«گزينة 
ماني نشـود، و بـه   هاي خـود را بدانـد تـا بعـداً دچـار پشـي       انسان بايد قدر فرصت

  اصطلاح قدر جواني خود را بداند تا در پيري حسرت از دست دادن آن را نخورد.
ت و رمفهوم اين عبـا » !برد) خورد (از بين مي حسادت نيكي را مي«:»3« گزينة

 است. »نكوهش حسادت« در مقابل آن جمله داده شده

   )مفهوم()تركيبي( 

 ------------------------------------- ---------   

 »سعيد جعفري«  »2«ة زينگ -18
    ، اين دو كلمه متضاد نيستند.)درست( صواب ≠ (دم) بذنََ

   )مترادف و متضاد()كتاب درسي 50ة صفح(

 ----------------------------------------------   

 »سعيد جعفري«  »2«ة زينگ -19
  اسميه ةجمل: »أفضل ما قسم االله للعباد هو العقل«

   (قواعد))اب درسيكت 52 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

    )1زبان قرآن(ربي، ع
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 »سعيد جعفري«  »3«ة زينگ -20
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  خبر: دةيمف»: 1«گزينة 

  صفة: يالفارس»: 2«گزينة 

   مفعول: تاًيز»: 4«گزينة 

   )قواعد)(كتاب درسي 51 ةصفح(
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »2«ة زينگ -21
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  دوست نداشتيد؟  »: ... 1« ةگزين
  خواستيد؟    ...آمرزش ... نمي»:  3« ةگزين
  خواستيد ...؟      نمي»: 4« ةگزين

   (تركيبي)(ترجمه)  
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -22
دهـد/   كه نـدا مـي  »: ينادي«اي را/  دهنده ندا»: منادياً/ «شنوند مي»: يسمعون«
  : ايمان آوردند»آمنوا«: كه ايمان بياوريد/ »أن آمنوا«

   (تركيبي)(ترجمه)  
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »4«ة زينگ -23
هـار  ن«ترجمـه شـود،   » كننـد  تبـديل مـي  «بايـد  فعل مضارع است و » تحولُ«

  است.» روشنروزي «به معني » مضيء
   (تركيبي)(ترجمه)  

 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -24
  متضاد با هم هستند. ةخبر است كه دو كلم» ضياء: روشنايي«مبتدا و » ظلام: تاريكي«

   )قواعد)(كتاب درسي 51ة صفح(

--------------------------- -------------------   
 »جامعكتاب «  »2«ة زينگ -25
  اند. هستند و قبل از مبتدا آمدهخبر مقدم ، »مهلَ« اين گزينه هر دو در

  )قواعد)(كتاب درسي  52 ةصفح( 
 ----------------------------------------------   

  متن درك مطلب ةترجم ■
و مهمان بايد بعد از سـه  صدقه است  ،چه زياد باشد مهماني سه روز است و آن

پي درپي نزد وي مانـد تـا    روز روانه شود ... مردي نزد دوستش رفت و روزهاي
اي انديشـيد تـا از    كه از اقامت طولانيش احساس رنج كرد. در نتيجه چـاره  اين

ي پرش را براي تعيين شخص  دست او رهايي يابد. پس شركت در يك مسابقه
س به پسرش گفت: هنگامي كـه مهمـان بـه    برنده به مهمان پيشنهاد كرد. سپ

تـر از صـاحب    پرد در را ببند. هنگام مسابقه مهمان يك متر كم ميبيرون خانه 
  خانه است! خانه پريد و گفت يك متر داخل خانه بهتر از دو متر بيرون

   

 »جامعكتاب «  »1«ة زينگ -26
م لايق هم لايق دشمن است و ه /اندازه نگه دار كه اندازه نكوست »: 1« ةگزين

  دوست
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  اشاره دارد. دم قياسعاين بيت، به  »:2« ةگزين
ها به طرف آن  غذايي است كه دست ،ترين غذا نزد خداوند محبوب»: 3« ةگزين

    !زياد شود
   !افتد هر كس چاهي براي برادرش بكند خود در آن مي»: 4« نةگزي

   )درك مطلب( 
 -- --------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -27
  »!يك متر داخل خانه بهتر از دو متر بيرون خانه است«عبارت: ترجمة
  !: يك گنجشك در دست بهتر از ده تا روي درخت است»3«گزينة المثل ضرب

  :هاي ديگر تشريح گزينه
    !رسد يز) نميهركس به زياد طمع كند به كم (ن»: 1« گزينة
  !هاست ترين آن بهترين كارها متوسط»: 2« ةگزين
               !سلامت زندگي در سازگاري است»: 4« ةگزين

    )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »4«ة زينگ -28
 (خطا)   ! بپرد يك مترتر از  توانست بيش مهمان نمي

  :ي ديگرها تشريح گزينه
  !دانست مهمان علت مسابقه را از پيش مي»: 1« ةگزين
    !دو متر پريد خانه صاحب»: 2« ةگزين
  !مسابقه نيرنگي بود براي رهايي از مهمان»: 3« ةگزين

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »2«ة زينگ -29
  »كه نقل مكان كند. بر مهمان است«ترجمة عبارت مورد نظر:

  :هاي ديگر تشريح گزينه
       .بايد فارغ التحصيل شود»: 1« ةگزين
          .كه خارج نشود بر اوست»: 3« ةگزين
  .مهمان بايد جبران كند»: 4« ةگزين

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -30
  (الشَّخْص: مضاف إليه) :»3«گزينةصحيح  يعرابامحل 

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   
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 »مرضيه زماني«  »3«ة زينگ -31

، (فروبـردن خشـم)   غـيظ  ت كظمادر نگاهي به آيات قرآن كريم، متقيان به صف
رسـيدن  «د و نعمت انفاق در تنگدستي و توانگري، عفو و گذشت، مزين هستن

اهل  مسرور شدنموجب رستگاري بزرگ و  ،در بهشت» به مقام خشنودي خدا
  .  شود ميبهشت 

  ها:   بررسي ساير گزينه
  .نيستنشيني با شهيدان و نيكوكاران، بالاترين نعمت بهشت  هم»: 1«گزينة 
ــ ــاي هگزين ــه ر»: 4«و » 2« ه ــهادت ب ــاز از  ااداي ش ــر نم ــت ب ســتي و مواظب
  .  شوند هاي بهشتي گرامي داشته مي كه در باغافرادي است  هاي ويژگي

  )فرجام كار( )كتاب درسي 86و  85هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كبير مرتضي محسني«  »4«ة زينگ -32
عمـر   شـما كـافي بـه    ةآيا در دنيا به انـداز «پاسخ قطعي خداوند اين است كه 

الهي) اگر بـه    دانيم (علم خواست به راه راست آيد؟ ما مي مينداديم تا هركس 
چـه در روز قيامـت بـه     آن ».ديگير همان راه گذشته را پيش مي ،بازگرديد دنيا

صورت حقيقي اعمال  ،همان تجسم اعمال ،شود كيفر داده مي ياعنوان پاداش 
 و خود عمل و عين عمل است.  اعمالباطني  ةو جنب

  )فرجام كار( )كتاب درسي 90و  88هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كبير مرتضي محسني«  »1«ة زينگ -33
در ايـن مسـير   يكي از اقدامات، عهد بستن بـا خداسـت و    قرب الهيدر مسير 

و خوشـبختي   رسـتگاري وقتي خداوند از ما راضي خواهد بود كه ما در مسـير  
خشنود خواهد بود كه به خود ظلـم كنـيم و   نااه از ما گ و آن ؛گام برداريم خود

 در مسير هلاكت خود قدم گذاريم. 

  )آهنگ سفر( )كتاب درسي 100 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »3«ة زينگ -34
 ـ ،بعد از مراقبت، نوبت محاسبه است تا ميزان موفقيت و وفـاداري بـه عهـد    ه ب

  دست آيد و عوامل موفقيت يا عدم موفقيت، شناخته شود. 
ر پيمان خود با خدا و وفاي برعهد، رضايت خدا را در پي بباقي ماندن  ،مراقبت

عهدي كـه   .آورد دارد و شكستن پيمان، شرمندگي در مقابل او را به دنبال مي
تـا بـا   شـود  » مراقبـت «شود مانند نوزادي اسـت كـه بايـد از او     ابتدا بسته مي

  شكني، آسيب نبيند.  عهد
گذشــت ايــام، آفــاتي در پــي دارد و موجــب از «فرمايــد:  مــي (ع) علــي  امــام
  »شود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم هم

  )آهنگ سفر( )كتاب درسي 101 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »3«ة زينگ -35
گويند كه حزن و اندوه را از آنـان زدوده و از رنـج و    پاس ميبهشتيان خدا را س

  درماندگي دور كرده است.
گويند: پروردگارا شقاوت بر ما چيره شـد و مـا    جهنميان به خداوند مي

مردمي گمراه (در ضلالت) بوديم. ما را از اينجا بيرون بر كه اگر به دنيا 
  بازگرديم ...

  )فرجام كار( )كتاب درسي 88و  85 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »محمد آقاصالح«  »1«ة زينگ -36
براي كساني كـه كارهـاي زشـت    «فرمايد:  مي سورة نساء 18در آية  كريم قرآن

ن توبـه  گويـد: الآ  رسـد مـي   هـا فـرا    انجام دهند و هنگامي كه مرگ يكي از آن
كه عذاب دردنـاكي برايشـان فـراهم    ها كساني هستند  كردم، توبه نيست و اين

 » كرديم.

  )فرجام كار( )كتاب درسي 89 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »3«ة زينگ -37
تـوان   است كه مـي  نترين فايدة وجود الگو و اسوه در طي طريق بندگي اي مهم

  تر به هدف رسيد. سريع روي از آنان از آنان كمك گرفت و با دنباله
هشيار بـاش، امـام شـما از دنيـايش بـه دو      … «فرمايد:  علي (ع) مي تحضر

لباس كهنه و از خوراكش به دو قرص نان كفايت كرده اسـت. امـا شـما قطعـاً     
ولي با پرهيزكاري و كوشش [در راه خدا] و عفت  ؛توانايي اين قناعت را نداريد
  » و درستكاري مرا ياري كنيد.
  )آهنگ سفر( )كتاب درسي 104و  103 هاي هحصف(  

 ----------------------------------------------   
 »كبير مرتضي محسني«  »2«ة زينگ -38

 ـ نَّا لماًظُامي اليتَ موالَاَ ينَ يأكلونَالذّ  انَّ«فرمايد:  كريم مي قرآن أكلونَ فـي مـا ي  
بهِطونم ناراً و سونَصلَي خورنـد امـوال يتيمـان را از روي     عيراً: كساني كه مـي س

 يبرند و بـه زودي در آتش ـ  جز اين نيست كه آتشي در شكم خود فرو مي ،ظلم
چهرة واقعي عمل خوردن مال يتيم بـه نـاحق را بـه تصـوير      .»فروزان در آيند

نشـيني كـه    هـم  ،پس دقت كن .«..فرمايد:  و پيامبراكرم (ص) ميكشيده است 
بـود و  خواهـد  نيك باشد، ماية انس تو او ا اگر زير ؛نيك باشد ،كني ميانتخاب 

  ».كردار توست ،نشين آن هم شود موجب وحشت تو مي ،صورت در غير اين

  )فرجام كار( )كتاب درسي 90 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »2«ة زينگ -39
خـود را بـه بهـاي      يدهاكساني كـه پيمـان الهـي و سـوگن    « قرآن كريمطبق 

هـا   اي در آخرت نخواهند داشت و خداوند با آن ها بهره آن ،فروشند ناچيزي مي
به پيمـاني كـه بـا مـن     «و » … نگرد گويد و به آنان در قيامت نمي سخن نمي

 شود.  پاسخ روشن مي» ايد وفا كنيد تا من نيز به پيمان شما وفا كنم.  بسته

  )گ سفرآهن( )كتاب درسي 100 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »1«ة زينگ -40
هـا تعيـين    اي از قرارداد رابطة قراردادي: گاهي پاداش و كيفر براساس مجموعه

را انجـام دهـد،   كـه اگـر كـارگر در طـول روز، كـار معينـي        مانند اين ؛شود مي
چنين اگر كسي مرتكب  كند. هم ت ميدستمزد مشخصي در برابر آن كار درياف

نقـدي يـا زنـدان و     ةجرمي شود، مطابق با قوانين و مقررات به پرداخت جريم
 ،ها و كيفرهـا  گونه پاداش ميان آن كارها و اين ةشود. رابط نظاير آن محكوم مي

ايـن   ،تواننـد بـا وضـع قـوانين جديـد      ها مي قراردادي است و انسان يك رابطة
براي مثال، اگـر كيفـر جرمـي زنـدان اسـت، آن را بـه        ؛ر دهندرا تغيي  ها رابطه

جا اهميت دارد، تناسب ميان  چه در اين نقدي تبديل كنند. آن ةپرداخت جريم
 ت برقرار گردد.  لجرم و كيفر است تا عدا

  )فرجام كار( )كتاب درسي 89 ةصفح(   
 ----------------------------------------------   

  

   )1(دين و زندگي 
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 »فريبا توكلي«  »4«ة زينگ -41

دوست  ،داد يرا انجام م اش يهفتگ ديخرداشت كه  يهلن هنگام«جمله: ةترجم
 .»ديرا د ، جونخود يميقد

 نكتة مهم درسي
وقتي كاري در گذشته در حال انجام بوده و توسط كار ديگري قطع شده است، 

. در اين دوش ي با ماضي ساده بيان ميا اي با ماضي استمراري و عمل لحظه عمل زمينه
پس عمل  ،هلن در حال خريد كردن بوده و ناگهان دوست خود را ديده است ،جمله
  .استساده  ةزمان گذشتدر استمراري و عمل ديدن  ةزمان گذشتدر كردن  خريد

  )(گرامر)كتاب درسي 83ة صفح(
 ----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »2«ة زينگ -42
تـا  دوست من خيلي خوشحال بود كه آن مجلـه موافقـت كـرد    «جمله: ةترجم

  »هاي او را منتشر كند. يكي از داستان
  منتشر كردن) 2  كردن شركت )1
 پيشرفت كردن   ،توسعه دادن) 4  معما) ،لهئحل كردن (مس) 3

  (واژگان) )كتاب درسي 82ة صفح(
--------------------------- -------------------   

 »فريبا توكلي«  »4«ة زينگ -43
 يوتيوب او يها لميها نفر از مردم، ف ونيليمكه  آن مرد پس از آن«ترجمة جمله:

 ».شدمشهور تماشا كردند، را 
  نگران) 2  پرانرژي) 1
  مشهور) 4  موفق) 3

  (واژگان) )كتاب درسي 76ة صفح( 
-------------------------------------------- --   

 كلوزتست: متن ةترجم
خود را بر اساس  هاي ايده ،در رابطه با [مفهوم] موفقيتزيادي افراد مختلف 

تعريف هيچ و ديگر عوامل دارند. در حقيقت،  شان فردي يباورها ،ها ارزش
كنند تا  سخت تلاش ميوجود ندارد. برخي افراد  »موفقيت«واحدي از 

علايقشان را در تحصيل و  رانديگكه  درحالي ثروتمند يا مشهور شوند،
كه افراد موفق  يم بگوييمتوان كنند. اما خيلي اوقات مي يادگيري دنبال مي

اند و به خود  ها پرتلاش آن ةكه هم اين براي مثال،هاي يكساني دارند.  ويژگي
ها هرگز  آندر موفقيتشان اين است كه  يك نكتة مهم ،چنين ايمان دارند. هم

  شوند. تسليم نميراحتي  به
 »آبيز مهدي رسولي«  »1«ة زينگ -44
  مشكل) 2   ارزش )1
  مليت ) 4  اختراع) 3

  (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »3«ة زينگ -45
    متفاوت) 2  ضعيف) 1
 جدي) 4  يكسان) 3

  (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »2« ةزينگ -46
  تسليم شدن، رها كردن      ) 2     لذت بردن) 1
 ، مردندرگذشتن) 4      دريافت كردن) 3

   (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب: 
 23در  ،عنوان پدر علم فيزيك معروف است هدكتر محمود حسابي، كه در ايران ب

اش به  خانواده در تفرش متولد شد. وقتي هفت ساله بود، 1903ريه سال فو
او  ،مدت . در طول اينجا به مدرسه رفت او در آن كه بيروت نقل مكان كردند

كه در  هنگامي ،چنين ن كريم رها نكرد. همآقرحفظ براي  را هرگز تلاش خود
و هنري  هاي علمي كتاب ةبه تحقيق در زمين ،مدرسه در حال تحصيل بود

 ،ه ساله بوددمند بود تا دانش و اطلاعات خود را توسعه دهد. وقتي هف علاقه
  شروع به خواندن متون ادبيات فارسي كرد.

علم و هنر از دانشگاه بيروت و مدرك  ةبعد از گرفتن مدرك ليسانس در رشت
او توانست در رياضي و نجوم نيز مدرك فوق   ،مهندسي عمران ةليسانس در رشت

ود را كرد تا تحصيلات عالي خود خنهايت تلاش  ،نس خود را بگيرد. سپسليسا
فيزيك  ةدر رشت ،را در دانشگاه سوربن ادامه دهد و در سن بيست و پنج سالگي

در تحقيقات هايش  ها و پيشرفت خاطر موفقيت هگرفت. برا  اش مدرك دكتري
  داده شد. هاي زيادي به او جايزهعلمي 

كردند تا در كلاس انيشتين حضور پيدا  نفر آرزو مي هزار 15كه  در هنگامي
عنوان  يكي از پنج نفر انتخابي باشد و به كنند، او اين شانس را داشت تا

 چندتوانست  علاوه بر فارسي، مي انيشتين معروف بود. ةدانشجوي مورد علاق
. مانند: انگليسي، فرانسه، آلماني و عربي ،طور كامل صحبت كند هزبان ديگر را ب

 1989در سال  دانست. ايتاليايي و سانسكريت مي تركي، او كمي لاتين، يوناني،
عنوان استاد  چنين مدت زيادي به هم اوعنوان دانشمند انتخاب شد.  در جهان به

 1992سپتامبر سال  3او در  كرد. دانشگاه در دانشگاه تهران تدريس مي
  روحش شاد. .درگذشت

 »شهراد محجوبي«  »3«ة زينگ -47
تحصـيلي توانسـت بـالاترين مـدرك      ةدكتر حسابي در چه رشت«:ة جملهترجم

  »تحصيلي را بگيرد؟
  »فيزيك «
  مهندسي عمران) 2  نجوم) 1
  رياضي) 4  فيزيك) 3

   (درك مطلب) 
 ----------------------------------------------   

 »شهراد محجوبي«  »1«ة زينگ -48
در مـورد دكتـر حسـابي     يـك از جمـلات زيـر    متن، كدام طبق« ترجمة جمله:

  »است؟ اشتباه
    .»انيشتين را نديد اش زندگيدر او هرگز «
   .هاي مختلف تحصيلي در خارج گرفت مدارك خود را در رشتهاو ) 2
  او جوايز كمي دريافت نكرد.) 3
  .سالگي فوت كرد 89در سن او ) 4

   (درك مطلب) 
 ----------------------------------------------   

 »شهراد محجوبي«  »4« ةزينگ -49
  »كند؟ به چه چيزي اشاره مي »پانزده هزار«در پاراگراف آخر، عدد «ترجمة جمله:

  »مند به انيشتين علاقه افراد«
  قيقات علمي انيشتينحت) 2  دانشجويان دكتر حسابي) 1
 مند به انيشتين علاقه افراد) 4  هاي دكتر حسابي زبان) 3

   (درك مطلب)  
------------------ ----------------------------   

 »شهراد محجوبي«  »2«ة زينگ -50
 ـ  را دكتر حسـابي چنـد زبـان     ،متن طبق «:ترجمة جمله  خـوبي   هقـادر بـود ب

  »صحبت كند؟
  »پنج«
  پنج ) 2  چهار) 1
 ده) 4  هشت) 3

   (درك مطلب)  
 ----------------------------------------------  

  )1انگليسي ( زبان
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 »پورسرابي علي غلام«  »4«ة زينگ - 51

است. براي  دوم ةداراي دو ريش هر عدد نامنفي چون تابع نيست» 4«گزينة 
   هستند. 2و  2، برابر با 4هاي دوم عدد  مثال ريشه

  )تابع( كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 52

mمتصل شده است، پس بايد  1و  m2به  1 2 mيعني  ،باشد 1  1، 
  كنيم:  مي بررسيرا  mهر مقدار حالا 

        
m  1                              m  1  

  .دوتا خروجي دارد و تابع نيست ،3دي وور                  است. تابع                        
  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »ينايمان نخست«  »2«ة زينگ - 53

(m,p)}صورت  در واقع تابع بهبا توجه به نمودار ون،  , (n,p)}  پس است
   هاي دوم تابع يك عدد هستند. مؤلفه

c a b p     2 4 2 2   
c a
c b c b


        

2
2 2 2 1   

  يكسان داشته باشيم.  مؤلفة، بايد دو fتابع  مؤلفة اولدر ضمن از سه 
c aa c a a a a

           
22 2 23 1 3 4 1 4 3 1 0 0¡ ¡ ùاگر :  

c aa c a a a a
          

22 2 23 2 1 3 2 4 1 4 3 1   : اگر0
a

a Z


 

  

1
1
4 ¡ ¡ ù  

c aa
c b b b
 

          

2 21
1 2 1 1   

f {( , ) , ( , ) , ( , )} {( , ) , ( , )}  3 4 5 4 5 4 3 4 5 4   
m n p      3 5 4 12   

  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »شهين شريعتي«  »3«ة زينگ - 54
( , )

x x
( , x )


     

2 7 4 7 32 4   

x(x ,y) (x ,y) ( , y)   1 1 4kÄIM  ·¼a
k{IM 3   

( , y)
y

( , )

 



4 24 2   

x y   3 2 5   
  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 55
هاي با مؤلفة اول يكسان،  كه يك رابطه تابع باشد، بايد زوج مرتب براي آن

  مؤلفة دومشان نيز يكسان باشند. 

f( ,m ) f m m m m
( , m ) f

        
 

21 2 23 2 3 2 0
1 3 2

ــت  ــابع اس     ت

(m )(m )   2 1 0  
m m  2      يــا1

mاگر   )هاي  زوج مرتب ،باشد 2 m , ) 2 )و  2 ,m ) 2 صورت  به 1
( , )2 )و  2 , )2 mتابع نخواهد بود، پس  f در خواهند آمد كه 3  2 

  غيرقابل قبول است. 
m اگر 1  ،ةرابطباشد f صورت  بهf {( , ) ,( , ) ,( , )}  1 1 1 2 2   تابع است.  2

  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »2«ة زينگ - 56

( , a) f f a a a a
( ,a ) f

       
 

1 3 3 33 4 3 431 4
ــت  ــابع اس    ت

( a a , b ) ( , b )    33 2 7 4 2 7   
( , b ) f f b b b
( , ) f

 
         

4 2 7 2 7 5 2 2 14 5
ــت  ــابع اس     ت

  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »4«ة زينگ - 57
  نمودار سهمي داده شده پايين نمودار خط داده شده باشد بايد:  كه براي آن

mx x x mx x ( )*       2 25 3 2 4 1 0   
)كه نامعادلة  براي آن   برقرار باشد، بايد:   xبه ازاي هر *(

(m)( ) m m m ( )
m ( )
          

 

16 4 1 0 16 4 0 16 4 4 1
0 2   

( ) ( ) { }2 1   
  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 91تا  78 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 58
ها  نويسيم و سپس بين جواب صورت دو نامعادله مي اصلي را به نامعادلة

  گيريم. اشتراك مي

x x
x x
 

   
 

3 1 3 11 1 02 1 2 1 )1(  

x ( x ) x
x x

   
   

 
3 1 2 1 20 02 1 2 1   

x

x
x

x
x



   
   
   


1
2 2

2 0
2 1 0

2 0
2 1  ت ن

   

x   1
xيا  2    )1: جواب ( 2

  عادي - ) 1رياضي (
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x x ( x ) x x
x x x x
      

      
   

3 1 3 1 2 2 1 3 32 0 0 02 1 2 1 2 1 2 1 )2(  

x

x
x

x
x




   
   
   


1
23

3 0
2 1 0

3 0 0
2 1  ت ن

  

x   1
xيا  2  3 ) 2: جواب(  

 x x  3 2IÄ 

( ) , ( )


2 1    اشـــتراك
در ايـن   صـحيح  عـدد  6يعنـي   2و  3  ،2  ،1  ،0  ،1پس اعـداد  

  د. نكن معادله صدق نمينا
  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 59

xهمواره برقرار است: x x x        1 4 02 21 0 1 0   

x x x(x ) x(x )(x )     3 24 4 2 2   
x

x x

x x

x xP(x)
x x


   
    
   


 

2 0 2
3 0 0 04

2 1
3 0 0 04

2 1

   

]ر بازة علامت فوق، د تعيينطابق جدول م , ]1 4 ،P(x)  در (دو بارx  0 
xو     دهد.  تغيير علامت مي )2

]در بـازة   , ]4 3  ،P(x) ، و در دو بــازة  بـار ســهP(x) ، [ , ] , [ , ] 6 1 1 10 
  دهد.  بار تغيير علامت مي يك

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »3« ي زينهگ - 60

عـرض آن از  محل برخورد سهمي با خط تقارنش همان رأس سهمي است كـه  

4aفرمول 


 آيد.   به دست مي  

)1              (24 4 1 16 4( ) ( )(k) k       

)2        (a
a


    12 84   

( ) , ( ) k k k      2 1 16 4 8 8 4 2   

y x x  2 4   : معادله سهمي 2

1

2

4 8
2

4 8
2

x

x

 
 


   

   

| | | |   
    

4 8 4 8 2 8 8 2 22 2 2   

   ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 61

xو  xهاي مثبت، xدر  2 xB عبارت ند و فقطا مثبت 1
(x )( x )




 
2
3 8 1 

xجدول تعيين علامت زير، براي كنيم.  را بررسي مي  براي  Bاست. عبارت  0
xهاي بزرگ (x ) ي صورت و مخرج ها  و در هر يك از ريشهمنفي است.  3

  دهد.  كسر تغيير علامت مي
x

x
(x )( x )

    
 

1
2 38

2 0
3 8 1 · R · R

   

,a) ةباز پس )  كه در آنA  استمنفي ،( , )3 و داريم:  تواند باشد مي  
min(a)  3   

  ها) ها و نامعادله (معادله درسي) كتاب 91تا  83 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »ايمان نخستين«  »3«ة زينگ - 62
| mx n |  11   

nmmx n mx n x ( )
m

nmmx n mx n x ( )
m

 
                  

11011 11 1

11011 11 2
   

n n( ) , ( ) x R [ , ]
m m

  
  

11 111 2   

Rاز مقايسه با  [ , ] 5   داريم: 6
n m n

m
n m n

m

 
    

     

11 5 5 11

11 6 6 11
   

m m , n     11 22 2 1   
m n   3   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 93تا  88و  85تا  83 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 63
aپس  ،سهمي رو به بالا است 2 aطبيعي است  aو چون  0 1،  پس

f ،سهمي ةمعادل (x) x bx c  2  است. عرض از مبدأ سهميy  3 
c، پس است  3 .از طرفي  است( , )3   كند: دلة سهمي صدق ميدر معا 0

( , ) ( ) b( ) b b 
          

3 0 23 3 3 0 6 3 0     سهمي    2
  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 64

yپس در  ،گذرد سهمي رو به پايين از مبدأ مي طبق نمودار، x bx c   22 

  داريم: 

y( ) c  0 0 0   

  سهمي يكي است، پس:  وطول رأس د ،چنين هم

b by x bx xs ( ) b b
y x x b xs ( )

 
                  

1

2

22 2 2 4 2 84 42 4 22 1

kºHïÁ»Iv¶   

 ها بين ريشه فاصلة
 ها  xروي محور 
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yها  سهمي ةپس معادل x x  22 yو  8 x x  2 4 اسـت و مقـدار    8

xها در  آن    برابر است با:  2

y ( ) ( ) y ( )s s        1 2
2 22 2 8 2 8 2 4 2 8 12   

   شود با: برابر ميها  و اختلاف عرض رأس

( )  8 12 20   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »3«ة زينگ - 65

(( m)x x m))(x x )      2 21 2 1 2 3 0   

xدرجه دوم براي عبارت  x 2 2   داريم: 3

b ac ( ) ( )( )        2 24 2 4 1 3 8 0   

چون  0  و ضريبx2 پس همواره ،مثبت است x x  2 2 3   است.  0

( m)x x m     21 2 1 0   

 ،بايد واره منفي باشدهمعبارت درجه دوم فوق كه  براي اين 0  و ضريب

x2  .منفي باشد  

m m ( )   1 0 1 1   

b ac ( ) ( m)( m)          2 20 4 0 2 4 1 1 0   

m m ( m )         2 2 24 4 4 0 8 4 0 4 2 0   

m m m       2 22 0 2 2  

    
m

m


  

2 2
2 0 02

   

m ( , ) ( , ) ( )    2 2 2   

( ) , ( ) m 2 1     اشـــتراك2

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »3«ة زينگ - 66

a (چرا؟)، پس باشد عبارت درجه اول مي ه،با توجه به جواب نامعادل  2  و

x    ريشة عبارت است. داريم:  2

x (b )( ) b b      2 3 2 4 0 1   

aax b x x
b


       


120 2 1 01 2   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 67

يكساني  yمعين، xكنند كه به ازاي  ني اين دو سهمي به هم برخورد ميزما

x هاي عبارت داشته باشند. پس بايد x ax x   2 23 2 1 3 را با هم  و2
خواهيم تلاقي نداشته  ا نقطة تلاقي پيدا شود، حال كه ميبرابر قرار دهيم ت

  نداشته باشد. معادله، جواب اين  بايد  ،ندباش

x x ax x    2 23 2 1 3 2   

( a)x x      23 1 0 ــدارد.0     معادله جواب ن

a a a       
131 12 4 0 4 13 4   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »1«ة زينگ - 68

y هطول رأس سهمي به معادل a x b x c    2 صورت  بهb
a

2  :است، پس  

( a) a a a a

a

 
         

2 22 2 4 2 22 2   رأس سهميطول   يــا

 مثبتنيز  aپس  ،مثبت است x2چون سهمي رو به بالا است يعني ضريب 
  است. 

x ( , )a y x b ( ) b 
        

2 222 12 2 2 2 12 2
    سهمي    

b b b           2 4 1 2 1 1   
ab   2 1 2   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »3«ة زينگ - 69

ــاط  B(m,aچــون نق ) , A( ,a ) 12 2 ــ 12 ــرض ب ر روي ســهمي داراي ع
يكسان هستند، پس نسبت به محور تقارن سهمي متقارن هسـتند و ميـانگين   

  دهد: طول اين نقاط محور تقارن سهمي را نتيجه مي
mx ( )s




2 12   

bxاز طرفي، معادلة محور تقارن سهمي 
a


 
2  :است، پس  

                  b ax ( )s a a


     


4 2 22 2   

m( ) , ( ) m
     

22 1 2 62   

  كند: در معادلة سهمي صدق مي Aمختصات نقطة 

a( ) a( ) a a   22 4 2 12   
a a a a a a        4 8 12 12 12 1  

a m ( )     1 6 5   
  )ها ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 70
با توجه به اينكه قرينة هر نقطة سهمي نسبت به محـور تقـارن بـر روي خـود     

  را به صورت زير به دست آوريم:  Sxتوانيم  سهمي قرار دارد، پس مي

2
A A

S
x xx 

   

  
1 3 22 2

A B
S

x xx  
     

اند پس نسبت بـه محـور    داراي عرض يكسان Bو  Aدر اينجا نيز دو نقطة 
  اند.   تقارن قرينه

yو چون رأس سهمي روي خط  x     قـرار دارد، پـسy برابـر   آن2 
Sاست، يعني  ( , ) 2 هـاي داده شـده در    . حال مختصات رأس سهمي2

  كنيم:   ها را بررسي مي گزينه
  »: 1«گزينة 

  4 22 2S
bx
a


        

  »: 2«گزينة 
4
3 222

3
S

bx
a


     

  »: 3«گزينة 
6 232 2 2

S
bx
a


    


   

Sy ( ) ( ) S ( , )          23 2 6 2 4 6 12 4 2 2 22   

  »: 4«گزينة 
1 212 2 4

S
bx
a

   


   

Sy ( ) S ( , )     21 2 2 3 2 2 24   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

  
 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 71

yدر سهمي به معادلة  a(x h) b  2  مختصات رأس سهمي(h,b)  .است

yبنابراين مختصات رأس سهمي  (x )  22 1 )صورت  به 4 , )1   است.  4

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »شهين شريعتي«  »2«ة زينگ - 72

x| |
 

1 3 12   

x 
  

1 3 xيا  12 
  

1 3 12   

x    1 6 xيا  2   1 6 2   

x  xيا 5  9  

)معادله ناپس مجموعة جواب  , ] [ , ) 5 9.است   

  كتاب درسي) 93تا  88و  85تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »رجبيشكيب «  »3«ة زينگ - 73

yمعادله خط تقارن سهمي  ax bx c  2 صورت  بهbx
a

  ، است 2

  پس:

b (m )x m m
a

 
         

1 2 1 4 32 6 3   

xy x x y     023 4 1 1   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 74

با از مرتبة زوج ( تر آن شود كه ريشة كوچك در دو نقطه صفر مي Pعبارت 

 است. دهتغيير علامت ندا، زيرا در طرفين آن است )مضاعف ها توجه گزينه

علامت عبارت  نيستند. ضمناً در صحيح » 4«و» 3«هاي  پس گزينه

شود، در نتيجه  منفي ميعلامت عبارت در» 2«مثبت است. اما در گزينة 

  است. » 1«پاسخ گزينة 

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »4«ة زينگ - 75

با توجه به جدول تعيين علامت، چون علامت عبارت درجه اول از مثبت به 

aپس:  منفي باشد. xبايد ضريب منفي تغيير كرده است،   2 4 0   

a
a

a


     

2 2
2 22 0 04

   

aبه ازاي دقت كنيد   2 صورت  عبارت بهy  3 باشد و همواره  مي

  ختيار كند. را ا 2تواند مقادير  نمي aباشد پس  منفي مي

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  موازي - ) 1رياضي (
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 »رجبيشكيب «  »1«ة زينگ - 76

)اگر  , )  منفي شوداي باشد كه عبارت درجه دوم در آن  ترين بازه بزرگ، 

در سؤال  x2كه ضريب  آن هستند و با توجه به اين هاي ريشه و  حتماً 
x)صورت   به داده شده است، پس عبارت 1 )(x )    است .  

y (x )(x ) y x x       


3 23 1 2 31   

  يم: با مقايسة عبارت به دست آمده با صورت سؤال دار

a , c ac     2 3 6   

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »4«ة زينگ - 77

  كه نمودار سهمي داده شده پايين نمودار خط داده شده باشد بايد:  براي آن

mx x x mx x ( )*       2 25 3 2 4 1 0   
)كه نامعادلة  براي آن   برقرار باشد، بايد:   xبه ازاي هر *(

(m)( ) m m m ( )
m ( )
          

 

16 4 1 0 16 4 0 16 4 4 1
0 2   

( ) ( ) { }2 1   

   كتاب درسي) 91تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 78

ها  نويسيم و سپس بين جواب صورت دو نامعادله مي لي را بهنامعادلة اص
  گيريم. اشتراك مي

x x
x x
 

   
 

3 1 3 11 1 02 1 2 1 )1(  

x ( x ) x
x x

   
   

 
3 1 2 1 20 02 1 2 1   

x

x
x

x
x



   
   
   


1
2 2

2 0
2 1 0

2 0
2 1  ت ن

   

x   1
xيا  2    )1: جواب ( 2

x x ( x ) x x
x x x x
      

      
   

3 1 3 1 2 2 1 3 32 0 0 02 1 2 1 2 1 2 1 )2(  

x

x
x

x
x




   
   
   


1
23

3 0
2 1 0

3 0 0
2 1  ت ن

  

x   1
xيا  2  3 ) 2: جواب(  

 x x  3 2IÄ 

( ) , ( )


2 1     اشـــتراك

در ايـن   صـحيح  عـدد  6يعنـي   2و  3  ،2  ،1  ،0  ،1پس اعـداد  

  كنند.  نامعادله صدق نمي

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 79

xار است:همواره برقر x x x        1 4 02 21 0 1 0   

x x x(x ) x(x )(x )     3 24 4 2 2   

x

x x

x x

x xP(x)
x x


   
    
   


 

2 0 2
3 0 0 04

2 1
3 0 0 04

2 1

   

]علامت فوق، در بازة  تعيينمطابق جدول  , ]1 4 ،P(x)  دو بار (درx  0 

xو     دهد.  تغيير علامت مي )2

]در بـازة   , ]4 3  ،P(x)  ســه بـار و در دو بــازة ،P(x) ، [ , ] , [ , ] 6 1 1 10 

  دهد.  بار تغيير علامت مي يك

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »3« ي زينهگ - 80

محل برخورد سهمي با خط تقارنش همان رأس سهمي است كـه عـرض آن از   

4aفرمول 


 آيد.   به دست مي  

)1              (24 4 1 16 4( ) ( )(k) k       

)2        (a
a


    12 84   

( ) , ( ) k k k      2 1 16 4 8 8 4 2   

y x x  2 4   : معادله سهمي 2

1

2

4 8
2

4 8
2

x

x

 
 


   

   

| | | |   
    

4 8 4 8 2 8 8 2 22 2 2   

   كتاب درسي) 82تا  78  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 ها بين ريشه فاصلة
 ها  xروي محور 

ww
w.
ka
no
on
.ir



  
  

  12: ةصفح                                                 اختصاصي پاية دهم  تجربي                                اسفند                       9آزمون  –) 5پروژة (         
  

 

 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 81

xو  xهاي مثبت، xدر  2 xBاند و فقط عبارت  مثبت 1
(x )( x )




 
2
3 8 1 

xكنيم. جدول تعيين علامت زير، براي  را بررسي مي  براي  Bاست. عبارت  0
x هاي بزرگ(x ) هاي صورت و مخرج   منفي است. و در هر يك از ريشه 3

  دهد.  كسر تغيير علامت مي
x

x
(x )( x )

    
 

1
2 38

2 0
3 8 1 · R · R

   

,a)پس بازة  )  كه در آنA  استمنفي ،( , )3 تواند باشد و داريم:  مي  

min(a)  3   

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ايمان نخستين«  »3«ة زينگ - 82

| mx n |  11   
nmmx n mx n x ( )

m
nmmx n mx n x ( )

m

 
                  

11011 11 1

11011 11 2
   

n n( ) , ( ) x R [ , ]
m m

  
  

11 111 2   

Rاز مقايسه با  [ , ] 5   ريم:دا 6

n m n
m

n m n
m

 
    


    

11 5 5 11

11 6 6 11
   

m m , n     11 22 2 1   

m n   3   
   كتاب درسي) 93تا  88و  85تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 83

aسهمي رو به بالا است، پس  2 aطبيعي است  aو چون  0 1،  پس

fمعادلة سهمي  (x) x bx c  2  است. عرض از مبدأ سهميy  3 
cاست، پس   3  است. از طرفي( , )3   كند: همي صدق ميدر معادلة س 0

( , ) ( ) b( ) b b 
          

3 0 23 3 3 0 6 3 0     سهمي    2

  كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 84

گذرد، پس در  طبق نمودار، سهمي رو به پايين از مبدأ مي

y x bx c   22  :داريم  

y( ) c  0 0 0   

  چنين، طول رأس دو سهمي يكي است، پس:  هم

b by x bx xs ( ) b b
y x x b xs ( )

 
                  

1

2

22 2 2 4 2 84 42 4 22 1

kºHïÁ»Iv¶   

yها  پس معادلة سهمي x x  22 yو  8 x x  2 4 اسـت و مقـدار    8
xها در  آن    برابر است با:  2

y ( ) ( ) y ( )s s        1 2
2 22 2 8 2 8 2 4 2 8 12   

  شود با:  ها برابر مي ض رأسو اختلاف عر

( )  8 12 20   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »3«ة زينگ - 85

(( m)x x m))(x x )      2 21 2 1 2 3 0   

xبراي عبارت درجه دوم  x 2 2   داريم: 3

b ac ( ) ( )( )        2 24 2 4 1 3 8 0   

چون  0  و ضريبx2  مثبت است، پس هموارهx x  2 2 3   است.  0

( m)x x m     21 2 1 0   
كه عبارت درجه دوم فوق همواره منفي باشد، بايد،  براي اين 0 و ضريب 

x2  .منفي باشد  

m m ( )   1 0 1 1   

b ac ( ) ( m)( m)          2 20 4 0 2 4 1 1 0   

m m ( m )         2 2 24 4 4 0 8 4 0 4 2 0   

m m m       2 22 0 2 2  

    
m

m


  

2 2
2 0 02

   

m ( , ) ( , ) ( )    2 2 2   
( ) , ( ) m 2 1     اشـــتراك2

   كتاب درسي) 91تا  83 يها (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »3«ة زينگ - 86

aباشد (چرا؟)، پس  با توجه به جواب نامعادله، عبارت درجه اول مي  2  و
x    ريشة عبارت است. داريم:  2

x (b )( ) b b      2 3 2 4 0 1   
aax b x x
b


       


120 2 1 01 2   

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

ww
w.
ka
no
on
.ir



  
  

  13: ةصفح                                                 اختصاصي پاية دهم  تجربي                                اسفند                       9آزمون  –) 5پروژة (         
  

 

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 87

يكساني  yمعين، xكنند كه به ازاي  زماني اين دو سهمي به هم برخورد مي

xهاي  داشته باشند. پس بايد عبارت x ax x   2 23 2 1 3 را با هم  و2

خواهيم تلاقي نداشته  برابر قرار دهيم تا نقطة تلاقي پيدا شود، حال كه مي

  اين معادله، جواب نداشته باشد.  باشند، بايد 

x x ax x    2 23 2 1 3 2   

( a)x x      23 1 0 ــدارد.0     معادله جواب ن

a a a       
131 12 4 0 4 13 4   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »1«ة زينگ - 88

y هطول رأس سهمي به معادل a x b x c    2 صورت  بهb
a

2  :است، پس  

( a) a a a a

a

 
         

2 22 2 4 2 22 2   أس سهميطول ر  يــا

نيز مثبت  aمثبت است، پس  x2چون سهمي رو به بالا است يعني ضريب 

  است. 

x ( , )a y x b ( ) b 
        

2 222 12 2 2 2 12 2
    سهمي    

b b b           2 4 1 2 1 1   

ab   2 1 2   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »3«ة زينگ - 89

ــاط  B(m,aچــون نق ) , A( ,a ) 12 2 ــر روي ســهمي داراي عــرض   12 ب

يكسان هستند، پس نسبت به محور تقارن سهمي متقارن هسـتند و ميـانگين   

  دهد: طول اين نقاط محور تقارن سهمي را نتيجه مي

mx ( )s



2 12   

bxاز طرفي، معادلة محور تقارن سهمي 
a

    است، پس:  2

                  b ax ( )s a a
     

4 2 22 2   

m( ) , ( ) m
     

22 1 2 62   

  كند: در معادلة سهمي صدق مي Aمختصات نقطة 

a( ) a( ) a a   22 4 2 12   

a a a a a a        4 8 12 12 12 1  
a m ( )     1 6 5   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 90

با توجه به اينكه قرينة هر نقطة سهمي نسبت به محـور تقـارن بـر روي خـود     

  را به صورت زير به دست آوريم:  Sxتوانيم  سهمي قرار دارد، پس مي

2
A A

S
x x

x 
   

  
1 3 22 2

A B
S

x xx  
     

اند پس نسبت بـه محـور    داراي عرض يكسان Bو  Aدر اينجا نيز دو نقطة 
  اند.   تقارن قرينه

yخط و چون رأس سهمي روي  x     قـرار دارد، پـسy   آن برابـر2 
Sاست، يعني  ( , ) 2 هـاي داده شـده در    . حال مختصات رأس سهمي2

  كنيم:   ها را بررسي مي گزينه
  »: 1«گزينة 

  4 22 2S
bx
a


        

  »: 2«گزينة 

4
3 222

3
S

bx
a


     

  »: 3«گزينة 

6 232 2 2
S

bx
a


    


   

Sy ( ) ( ) S ( , )          23 2 6 2 4 6 12 4 2 2 22   

  »: 4«گزينة 

1 212 2 4
S

bx
a

   


   

Sy ( ) S ( , )     21 2 2 3 2 2 24   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »مرند محمدرضا قراجه«  »1«گزينة  -91

و مواد  ژنيبافت به اكس ازيها بر اساس ن رگيخون در مو انيجر ياصل ميتنظ

شود كه قبل از  يانجام م كوچك يها تنگ و گشاد شدن سرخرگبا  يمغذ
  .ها قرار دارند رگيمو

 زانيمو  تركشسان، كم يها رشته زانيمتر،  كوچك يها در سرخرگ
با ورود خون، قطر  شود يساختار باعث م ني. ااست شتريصاف، ب يها چهيماه

 نيا زاني. مكنند مقاومت خون انيدر برابر جرنكند و  ياديز رييها تغ رگ نيا
 و در هنگام استراحت، شتريب واره،يصاف د ةچيمقاومت در زمان انقباض ماه

ها را  گريورود خون به مو زانيمقاومت، م نيشدن ا ادي. كم و زشود يم كمتر
  .كند يم ميتنظ

 كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -92

 0,5ها از خـون حـدود    در طي يك چرخة ضربان قلب در انسان، پر شدن بطن
ثانيـه، خـروج    0,3حـدود   اه هاي سيني ابتداي سرخرگ ثانيه، باز بودن دريچه

  باشد.   ثانيه مي 0,1حدود  هايزانقباض دهلثانيه و  0,3ها حدود  خون از بطن

 كتاب درسي)  53و  52، 49هاي  فحه(ص  

----------------------------------------------  

 »با تغيير 95سراسري خارج كشور «  »4«گزينة  -93

  دهد. ل قلب رخ مي، قبل از صداي اودر نوار قلب Pثبت موج 

  كتاب درسي)  54تا  52و  50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -94

  اند. صحيح» ج«و » الف«موارد 

  .هاي سفيد واجد زوايد هستند كتاب درسي، گويچه 63صفحة  19طبق شكل 

هاي مختلف بدن انسان نيز پراكنده  ها ضمن گردش در خون، در بافت اين ياخته

ها، دفاع از بدن در برابر عوامل خارجي است.اين  شوند.نقش اصلي آن مي
  ها يك هسته دارند. ياخته

   .شود يم انجام ها در مغز قرمز استخوان گرده وي خون يها هاختي ديبالغ، تول فرد كيدر 

ل كبد و طحال نيز هاي ديگري مث هاي خوني در اندام در دوران جنيني، ياخته

  شود. ساخته مي

 ديو تول ميتقس ييهستند كه توانا ييهااختهيمغز استخوان،  ياديبن يهاهاختي

  را دارند. اختهينوع  نيچند

 كتاب درسي)   63تا  61هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  -95

گـردد و   يخود برم ـ يرو هيلا نيشامه است. ا قلب برون رهوايد هيلا نيتر يرونيب

ــه وجــود راشــامهيپ ــ را ب  ياز بافــت پوششــ راشــامهيشــامه و پ آورد. بــرون يم

  اند. شده ليمتراكم تشك يونديو بافت پ يفرش سنگ

 ني ـپـر شـده اسـت. ا    عيوجود دارد كه با مـا  ييفضا راشامهيشامه و پ برون نيب

  . كند يركت روان آن كمك مح به ضمن محافظت از قلب، عيما

فرشي وجود  بنابراين، در هر دو لاية در تماس با اين مايع، بافت پوششي سنگ

 ـ يفضـا  ها آن نياند و ب كينزد اريبس گريكديبافت، به  نيا يها اختهدارد. ي  نيب

  وجود دارد. ياندك يا اختهي

هـاي   شـته اي از ر هاي اين بافت، غشاي پايه وجود دارد كه شبكه در زير ياخته

  پروتئيني و گليكوپروتئيني است. 

 كتاب درسي)   51و  15هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »2«گزينة  -96

 كي ـتحر يهـا را بـرا   دارنـد كـه آن   ييها يژگيقلب و ةچيماه يها اختهي يبعض

صـورت   هـا بـه   ختـه اي ني ـا يكرده است. پراكندگ يقلب اختصاص يخود بهخود

هـا   هاسـت كـه بـه مجمـوع آن     اختهي ريسا نيها در ب ها و گره رشته ازي ا شبكه

 ةچ ـيماه يهـا  اختهي گريشبكه با د نيا يها اختهي. نديگو يم قلب يهاد ةشبك

شـروع انقبـاض    يبـرا  يك ـيالكتر يهـا  امي ـشـبكه پ  نيا ارتباط دارند. در يقلب

  .ابندي يقلب گسترش م ةهم سرعت در به شوند و يم جاديا يقلب ةچيماه

دهليـزي   -شبكة هادي قلب انسان دو گـره دارد، گـره اول يـا گـرة سينوسـي     

بطنـي   -دوم يـا گـره دهليـزي     تر) و گره بزرگ  ساز يا گره (پيشاهنگ يا ضربان

  تر).   (گره كوچك

تنها بـراي گـره دوم   » ج«تنها براي گره اول و مورد » الف«از بين موارد، مورد 

  اند.  براي هر دو گره صادق» د«و » ب«و موارد  كند صدق مي

 كتاب درسي)  52و  51هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »3«گزينة  -97

بـر وجـود آهـن،     عـلاوه در مغز اسـتخوان،   هاي قرمز گويچهبراي ساخته شدن 

  اسيد نيز لازم است. فوليك و 12Bويتامين 

  ها:   سي ساير گزينهبرر

دهند  هاي قرمز در مغز استخوان هستة خود را از دست مي گويچه»: 1«گزينة 

  شود.  ها از هموگلوبين پر مي و سيتوپلاسم آن

 عادي -  )1شناسي ( زيست
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شود و بايد  هاي قرمز، روزانه تخريب مي تقريباً يك درصد از گويچه»: 2«گزينة 
  جايگزين شود.  

 ميتقس ـ ياسـت كـه بـرا    Bخانواده اسيد، نوعي ويتامين از  فوليك»: 4«گزينة 
در مغـز   ژهي ـو ها بـه  اختهيشود  يباعث م آن لازم است. كمبود يا اختهي يعيطب

  .ابديقرمز كاهش  يها چهينشوند و تعداد گو رياستخوان، تكث
حبوبـات، گوشـت قرمـز و جگـر از منـابع آهـن و        ره،يبا برگ سبز ت جاتيسبز
  .دندياس كيفول

 كتاب درسي)   62(صفحة   

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -98

هـاي بافـت پوششـي وجـود      هاني خوني، يك لايه از ياختـه  در ديوارة همة رگ
 كتاب درسي) 4فصل  12و  10هاي  دارد. (شكل

 كتاب درسي)  57تا  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »شاهين راضيان«  »4«گزينة  -99

 يةضخامت لاها شباهت دارد،  اهرگيها با س سرخرگ يا هياگرچه ساختار پا

وارد شده از  ادياست تا بتوانند فشار ز شتريها ب سرخرگ دري ونديو پ يا هچيماه
 ،يها در برش عرض گ سرخر ليدل نيهم . بهكنند تيقلب را تحمل و هدا يسو
 يا هواريها، د آن ةانداز هم يها اهرگيس كه يدرحال شوند، يم دهيگرد د شتريب

  است.  شتريب تر و ها گسترده داخل آن ةتر دارند و حفر نازك

  كتاب درسي)  59و  58، 56، 55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »با تغيير 98سراسري «  »3«گزينة  - 100

   صحيح است.» د«و » ب«، »الف«موارد 
  باشد.   منظور سوال، كبد مي

  بررسي موارد:  
و نيز چربي (فعاليت صـفحة  ها  نيتاميو يبرخ ،مانند آهن يمواددر كبد، الف) 

  شوند. يم رهيذخكتاب درسي)  28
هـاي بافـت    شـود. فاصـلة ياختـه    هاي ناپيوسته در جگر يافـت مـي   ب) مويرگ

هـايي در ديـوارة    هصورت حفر قدر زياد است كه به ها آن پوششي در اين مويرگ
  شود.   مي ديدهمويرگ 

  ج) دقت كنيد اين مورد براي جنين انسان صادق است، نه فرد بالغ!
و  هي ـكل يهـا  اختـه ياز  يا هژيتوسط گروه ود) اريتروپويتين هورموني است كه 

كنـد تـا سـرعت     يمغز استخوان اثر م يرو شود و يكبد به درون خون ترشح م

 .كند اديقرمز را ز يها چهيگو ديتول

 كتاب درسي)  63و  62، 57، 28، 27هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »4«گزينة  - 101

صورت موجي در طول  دنبال هر انقباض بطن به تغيير حجم سرخرگ، به

 صورت نبض احساس مي شود. رود و به ها پيش مي سرخرگ

  ب درسي) كتا 56و  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »محمدامين ميري«  »3«گزينة  - 102

  باشند. ها) تاثيرگذار مي ها (پلاكتدر هر دو نوع خونريزي، گرده

هسـتند كـه درون خـود     يا رنـگ و بـدون هسـته    يب يا اختهيها قطعات  گرده

رده ترنـد  خـون كوچـك   يهـا  چهيگو از دارند و ياديز يها دانه هـا در مغـز    . گـ

 تيوس ـينـام مگاكار  بـه ي بزرگ ـ يهـا  اختهيشوند كه  يم ديتول ياستخوان، زمان

 يهـا  دانـه  از قطعـات،  كي ـشوند. درون هر  يخون م انيقطعه قطعه و وارد جر

    فعال وجود دارند. باتيكوچك پر از ترك

 كتاب درسي)  64(صفحة 

 ----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 103

  شكل، مربوط به استراحت عمومي قلب انسان است. 

ها به حالت استراحت  آن ها و بازگشت انقباض بطن انياز پا شيپ ياندك، Tموج 

 شود. يثبت م

  كتاب درسي)  54تا  52هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 104

تـر،   اي بـا مقاومـت كـم    ها، با داشتن فضـاي داخلـي وسـيع و ديـواره     سياهرگ

 يفشـار سـرخرگ   ماندهيباقتر حجم خون را در خود جاي دهند.  توانند بيش مي

  .شود يها م خون در آن انيجر ةباعث ادام

  ها: بررسي ساير گزينه

ر از قلب ت هاي پايين در اندام» ويژه به«ها  حركت خون در سياهرگ»: 2«گزينة 

 هاي اسكلتي وابسته است.  به مقدار زيادي به انقباض ماهيچه

هايي دارند كه جهت حركت خون را  ها دريچه بسياري از سياهرگ»: 3«گزينة 

 .كنند ميطرفه  يك

افتـد، امـا انقبـاض     افزايش حجـم قفسـة سـينه در دم اتفـاق مـي     »: 4«گزينة 

   گيرد. هاي شكمي در بازدم عميق صورت مي ماهيچه

 كتاب درسي)  59و  58، 55، 41هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   
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 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 105

ها به حالت استراحت  ها و بازگشت آن انقباض بطن انياز پا شيپ ي، اندكTموج 

  .شود يثبت م

 كتاب درسي)  54و  53هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »1«گزينة  - 106

  صحيح است. » الف«فقط مورد 

هـا)   هـا و مـويرگ   ها، سياهرگ هاي خوني (يعني سرخرگ در ساختار همة رگ

ها نيز داراي غشاي پايه  هاي پروتئيني وجود دارد. توجه كنيد كه مويرگ رشته

  باشند.   ي) ميهاي پروتئيني و گليكوپروتئين اي از رشته (شبكه

فرشـي وجـود دارد.    هـاي بافـت پوششـي سـنگ     هاي خوني ياخته در همة رگ

هــاي پوششــي  هــا، ياختــه هــاي موجــود در ديــوارة حبابــك بيشــترين ياختــه

  باشند. فرشي مي سنگ

  ها صادق نيستند.   ساير موارد در رابطه با مويرگ

 كتاب درسي)  57و  55، 48، 15هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »3«گزينة  - 107

از بـين  هاي جذب شده از ديوارة رودة باريك به خون و همچنين انتقال چربي

هـاي سـرطاني از وظـايف دسـتگاه لنفـي      و ياخته زاهاي بيماريبردن ميكروب

  است.

  ها: بررسي ساير گزينه

شـود. طحـال در    هرگ باب وارد ميخون خروجي از طحال به سيا»: 1«گزينة 

 سمت چپ بدن واقع شده است. تيموس درون قفسة سينه قرار دارد.  

كتـاب   4فصـل   15هـاي خـوني اسـت. (شـكل      طحال، داراي رگ»: 2«گزينة 

  درسي)

  آپانديس به ابتداي رودة بزرگ متصل است.

 15هاي لنفي واقـع شـده اسـت. (شـكل      ، طحال در مجاورت گره»: 4«گزينة 

 كتاب درسي) 4 فصل

 كتاب درسي)   62و  60،  59، 27، 26هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »1«گزينة  - 108

اي خون در پـايين و بخـش خونـاب آن در بـالاي      پس از گريزانه، بخش ياخته

لـوبين بخـش   هـاي قرمـز بـا داشـتن هموگ     گيرند. گويچه لولة آزمايش قرار مي

كه تنها بخش اندكي  كنند، درحالي جا مي زيادي از گاز اكسيژن را در بدن جابه

 شود.   صورت محلول در خوناب حمل مي از گاز اكسيژن به

  كتاب درسي)  64و  63، 61، 39هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 109

  اند. صحيح» ج«و » ب« ،»الف«موارد 
و  رگيسـرخرگ، مـو  خـوني (  ، سـه نـوع رگ  انسـان  در دستگاه گردش خـون 

  ) حضور دارند.اهرگيس
  بررسي موارد:

 يا نـه يزم ةو مـاد ي ن ـيپروتئي هـا  رشـته  هـا،  اختهياز انواع الف) بافت پيوندي 
  .شده است ليتشك

و  چـپ ب) خون موجود در هر رگ در پايان مسير گردش ششي، وارد دهليـز  
  شود.   مي راستدر پايان مسير گردش عمومي وارد دهليز 

 يهـا  در رگ طرفـه  كي ـطور منظم و  به است كه يونديبافت پ يخون، نوعج) 
  دارد. انيجر يخون
 دارد. ياديز دياكس يكم، اما كربن د ژنِياكس ،رهيتخون د) 

  كتاب درسي)  61و  55، 48، 34، 15هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »معين خنافره«  »1«گزينة  - 110

هاي پوششي دارند. غشاي  هاي منفذدار منافذ فراواني در غشاي ياخته مويرگ
ها  هاي درشت مثل پروتئين ها ضخيم است كه، عبور مولكول پايه در اين مويرگ

 شوند. ها به عنوان مثال در كليه يافت مي كند. اين مويرگ را محدود مي

هاي بافت پوششي آنقدر زياد است كه به  هاي ناپيوسته فاصلة ياخته در مويرگ
عنوان  هايي به شود. چنين مويرگ هايي در ديوارة مويرگ ديده مي صورت حفره

  شوند. مثال در جگر يافت مي

  شود. يساخته م )نيو پروتئ ديپيل بيترك( نيپوپروتئيل يها مولكول ،در كبد

  اب درسي) كت 57و  26هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

  
 »معين خنافره«  »3«گزينة  - 111

، شود يبطن خارج و وارد سرخرگ م كياز  يكه در هر انقباض بطن يحجمِ خون
  شود. ناميده مي اي حجم ضربه

  كتاب درسي)  53(صفحة   

----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 112

 اند. صحيح» ب«و » الف«موارد 

ثانيـه) و   0,3بطنـي (  هـاي دهليـزي   مجموع مدت زمـان بسـته بـودن دريچـه    
ثانيـه از دو برابـر مـدت زمـان اسـتراحت       0,6ثانيـه)،   0,5هـا (   استراحت بطن

  تر است. ثانيه) كم 1,4دهليزها (

  تاب درسي) ك 53و  52، 49هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 113

و  Pموج  جاديقبل از ا( دولختي، در ابتداي مرحلة استراحت عمومي چةيدر

  .شود يباز م )زهايدهل انقباض

 كتاب درسي)  54تا  52و  50، 49هاي  (صفحه  

 ----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 114

ي برا افتهي تخصص ياز تارها ييها و دستهو دو گره  ، شاملقلب يشبكة هاد
  است.  يكيالكتر انيجر عيسر تيو هدا جاديا

منفذ  ريراست و ز زيدهل يپشت ةواريد در يزيدهل ينوسيگره س ايگره اول 

 يها اميپ ةكنند شروع و تر گره بزرگ نيا قرار دارد. نيزبر اهرگيس بزرگ
  .نديگو يساز م ضربان اي شاهنگيبه آن پ ليدل نيهم است، به يكيالكتر

 ةچيراست، و در عقب در زيدهل يپشت ةواريدر د يبطن يزيگره دهل ايدوم  گره

انجام  يهاد ةشبك يها رشته قيدو گره از طر نيا نيب ارتباطاست.  يلخت سه
را به گره دوم منتقل  شاهنگيپ گره درشده  جاديا يكيالكتر انيشود كه جر يم
  كند. يم

دو بطن  نيب ةواريد در كه ياز بافت هاد ييها رشته يبطن يزيپس از گره دهل

  را در يكيالكتر انيشوند و جر يم ميراست و چپ تقس ريوجود دارند به دو مس

 يقلب چهيماه يها اختهيبه  يكيالكتر اميپ ،جهيكنند. در نت يها پخش م بطن

  .شوند يطور هم زمان منقبض م به ها شود و بطن يممنتقل 

 كتاب درسي)  52تا  50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 115

 كيتحر يها را برا دارند كه آن ييها يژگيقلب و ةچيماه يها اختهي يبعض

ها به صورت  اختهي نيا يگكرده است. پراكند يقلب اختصاص يخود بهخود

 ةها شبك هاست كه به مجموع آن اختهي ريسا نيها در ب ها و گره رشته ازي ا شبكه
  .نديگو يم قلب يهاد

 كتاب درسي)  52و  51، 16هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 116

  هاي خوني است. ور سوال، مويرگظمن

  اند. همة موارد نادرست

  :موارد يررسب

 ني ـ. اكننـد  يم ـ انيب ) 80 يرو 120مثلاً () معمولاً فشار خون را با دو عدد الف

 وهي ـمتـر ج  يل ـيبرحسب م نهيو فشار كم نهيشيب فشار معرف ب،يدو عدد به ترت
  .كند يوارد م سرخرگ يرو است كه انقباض بطن يفشار نهيشياست. فشار ب

هاي كبد از  بينيد، گروهي از مويرگ مي 2فصل  15شكل  همانطور كه درب) 

 اند. دوطرف با سياهرگ در ارتباط

 انيجر زانيكه م هستي ا هچيماه يا ها حلقه مويرگ از يبعض يدر ابتداج و د) 

   .نديگو مي يرگيمو ةو به آن بندار ندك مي ميها را تنظ خون در آن

و  ژنيبافت به اكس ازياساس نها بر  رگيخون در مو انيجر ياصل مياگرچه تنظ

شود كه قبل از  يكوچك انجام م يها گشاد شدن سرخرگ با تنگ و يمواد مغذ

 .ها قرار دارند رگيمو

 كتاب درسي)  57تا  55و  27هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 117

 گيرد. صورت ميها  د خون به بطنورو داده شده در شكل، در بازة نشان

 كتاب درسي)  54تا  52هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2«گزينة  - 118

شود،  يخارج و وارد سرخرگ م بطن كياز  يكه در هر انقباض بطن يحجمِ خون

  شود. يم دهينامي ا حجم ضربه

 كتاب درسي)  54و  53 ،50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مرند محمدرضا قراجه«  »1«گزينة  - 119

و مواد  ژنيبافت به اكس ازيها بر اساس ن رگيخون در مو انيجر ياصل ميتنظ

شود كه قبل از  يانجام م كوچك يها تنگ و گشاد شدن سرخرگبا  يمغذ

  .ها قرار دارند رگيمو

 زانيمو  كشسان، كمتر يها رشته زانيمتر،  ككوچ يها در سرخرگ

با ورود خون، قطر  شود يساختار باعث م ني. ااست شتريصاف، ب يها چهيماه

 نيا زاني. مكنند مقاومت خون انيدر برابر جرنكند و  ياديز رييها تغ رگ نيا

 و در هنگام استراحت، شتريب واره،يصاف د ةچيمقاومت در زمان انقباض ماه

ها را  گريورود خون به مو زانيمقاومت، م نيشدن ا ادي. كم و زدشو يم كمتر

  .كند يم ميتنظ

 كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 120

 0,5ها از خـون حـدود    در طي يك چرخة ضربان قلب در انسان، پر شدن بطن

ثانيـه، خـروج    0,3حـدود   ها هاي سيني ابتداي سرخرگ دريچه ثانيه، باز بودن

  باشد.   ثانيه مي 0,1حدود  هايزانقباض دهلثانيه و  0,3ها حدود  خون از بطن

 كتاب درسي)  53و  52، 49هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »با تغيير 95سراسري خارج كشور «  »4«گزينة  - 121

  دهد. ، قبل از صداي اول قلب رخ ميدر نوار قلب P ثبت موج
  كتاب درسي)  54تا  52و  50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 122

گـردد و   يخود برم ـ يرو هيلا نيشامه است. ا قلب برون وارهيد هيلا نيتر يرونيب
ــه وجــود راشــامهيپ ــ را ب  ياز بافــت پوششــ راشــامهيشــامه و پ بــرون آورد. يم

  اند. شده ليمتراكم تشك يونديو بافت پ يفرش سنگ
 ني ـپـر شـده اسـت. ا    عيوجود دارد كه با مـا  ييفضا راشامهيشامه و پ برون نيب

  . كند يحركت روان آن كمك م به ضمن محافظت از قلب، عيما
فرشي وجود  ي سنگبنابراين، در هر دو لاية در تماس با اين مايع، بافت پوشش

 ـ يفضـا  ها آن نياند و ب كينزد اريبس گريكديبافت، به  نيا يها اختهدارد. ي  نيب
  وجود دارد. ياندك يا اختهي

هـاي   اي از رشـته  هاي اين بافت، غشاي پايه وجود دارد كه شبكه در زير ياخته
  پروتئيني و گليكوپروتئيني است. 

 كتاب درسي)   51و  15هاي  (صفحه  

 ----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »2«گزينة  - 123

 كي ـتحر يهـا را بـرا   دارنـد كـه آن   ييها يژگيقلب و ةچيماه يها اختهي يبعض
صـورت   هـا بـه   اختـه ي ني ـا يكرده است. پراكندگ يقلب اختصاص يخود بهخود

هـا   نهاسـت كـه بـه مجمـوع آ     اختهي ريسا نيها در ب ها و گره رشته ازي ا شبكه
 ةچ ـيماه يهـا  اختهي گريشبكه با د نيا يها اختهي. نديگو يم قلب يهاد ةشبك
شـروع انقبـاض    يبـرا  يك ـيالكتر يهـا  امي ـشـبكه پ  نيا ارتباط دارند. در يقلب
  .ابندي يقلب گسترش م ةسرعت در هم به شوند و يم جاديا يقلب ةچيماه

دهليـزي   -شبكة هادي قلب انسان دو گـره دارد، گـره اول يـا گـرة سينوسـي     
بطنـي   -دوم يـا گـره دهليـزي     تر) و گره بزرگ  ساز يا گره (پيشاهنگ يا ضربان

  تر).   (گره كوچك
تنها بـراي گـره دوم   » ج«تنها براي گره اول و مورد » الف«از بين موارد، مورد 

  اند.  براي هر دو گره صادق» د«و » ب«كند و موارد  صدق مي
 كتاب درسي)  52و  51هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 124

هـاي بافـت پوششـي وجـود      هاني خوني، يك لايه از ياختـه  در ديوارة همة رگ
 كتاب درسي) 4فصل  12و  10هاي  دارد. (شكل

 كتاب درسي)  57تا  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »معين خنافره«  »4«ينة گز - 125

صورت موجي در طول  دنبال هر انقباض بطن به تغيير حجم سرخرگ، به
 صورت نبض احساس مي شود. رود و به ها پيش مي سرخرگ

  كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 126
  مومي قلب انسان است. شكل، مربوط به استراحت ع

ها به حالت استراحت  آن ها و بازگشت انقباض بطن انياز پا شيپ ياندك، Tموج 
 شود. يثبت م

  كتاب درسي)  54تا  52هاي  (صفحه  
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 127
ها به حالت استراحت  آن ها و بازگشت انقباض بطن انياز پا شيپ ي، اندكTموج 
  .شود يثبت م

 كتاب درسي)  54و  53هاي  (صفحه  
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »1«گزينة  - 128
  صحيح است. » الف«فقط مورد 

هـا)   هـا و مـويرگ   ها، سياهرگ هاي خوني (يعني سرخرگ در ساختار همة رگ
ها نيز داراي غشاي پايه  د دارد. توجه كنيد كه مويرگهاي پروتئيني وجو رشته

  باشند.   هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني) مي اي از رشته (شبكه
فرشـي وجـود دارد.    هـاي بافـت پوششـي سـنگ     هاي خوني ياخته در همة رگ

هــاي پوششــي  هــا، ياختــه هــاي موجــود در ديــوارة حبابــك بيشــترين ياختــه
  باشند. فرشي مي سنگ

  ها صادق نيستند.   د در رابطه با مويرگساير موار
 كتاب درسي)  57و  55، 48، 15هاي  (صفحه  

---------------------------------------------- 

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 129
 اند. صحيح» ب«و » الف«موارد 

در دستگاه گردش خـون انسـان، سـه نـوع رگ خـوني (سـرخرگ، مـويرگ و        
  سياهرگ) حضور دارند.

  سي موارد:برر
اي  هـاي پروتئينـي و مـادة زمينـه     هـا، رشـته   الف) بافت پيوندي از انواع ياخته

  تشكيل شده است.
و  چـپ ب) خون موجود در هر رگ در پايان مسير گردش ششي، وارد دهليـز  

  شود.   ميراست در پايان مسير گردش عمومي وارد دهليز 
  دارد. اكسيد زيادي ، اكسيژنِ كم، اما كربن ديتيرهج) خون 

 كتاب درسي)  55و  48، 34، 15هاي  (صفحه  
----------------------------------------------  

 »معين خنافره«  »1«گزينة  - 130
هاي پوششي دارند. غشاي  هاي منفذدار منافذ فراواني در غشاي ياخته مويرگ

ها  هاي درشت مثل پروتئين ها ضخيم است كه، عبور مولكول پايه در اين مويرگ
 شوند. ها به عنوان مثال در كليه يافت مي كند. اين مويرگ را محدود مي

هاي بافت پوششي آنقدر زياد است كه به  هاي ناپيوسته فاصلة ياخته در مويرگ
عنوان  هايي به شود. چنين مويرگ هايي در ديوارة مويرگ ديده مي صورت حفره

  شوند. مثال در جگر يافت مي
  شود. يساخته م )نيو پروتئ ديپيل بيترك( نيوتئپوپريل يها مولكول ،در كبد

  كتاب درسي)  57و  26هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »ميثم دشتيان«  »4« ةزينگ - 131

 ،پتانسيل مربوط به يك سامانه يا مجموعـه اسـت    توجه داشته باشيد كه انرژي
كنـيم، جسـم    بالا پرتـاب مـي   سمتهنگامي كه جسم را به  .نه يك جسم تنها

اي از جسـم   نه سامانه ،است كه مربوط به خود جسم استداراي انرژي جنبشي 
مين! اين انرژي به تدريج و با بالا رفتن جسم، بـه انـرژي پتانسـيل گرانشـي     و ز

  گردد.   سامانة جسم و زمين تبديل مي
   كتاب درسي) 68تا  64 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »زاده محمدرضا شيرواني«  »3« ةزينگ - 132

Uاز رابطة  گرانشي تغيير انرژي پتانسيل mg h   آيد.  دست مي به  

  
U mg h     

h h m      40 2 10 2   
  يابيم:  را مي dحال با استفاده از رابطة زير 

hd m
sin


  


2 4130
2

   

   كتاب درسي) 68تا  65 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »2« ةزينگ - 133
انرژي پتانسـيل   اتة تغييرينقربا برابر  همواره كار نيروي وزن كه با توجه به اين

  ، داريم:نشي استاگر
W Umg    

W (U U ) ( ) Jmg B A        32 12 20    
   كتاب درسي) 68تا  65 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كفش حميد زرين«  »4« ةزينگ - 134

بـا اسـتفاده از    ،اگر كار كل انجام شده در مسير حركت يك جسـم صـفر باشـد   
انرژي جنبشي بدين معني است كه انرژي جنبشي جسم در ابتدا و  -قضية كار 

انتهاي مسير يكسان است و يا به عبارتي تندي ابتـدا و انتهـاي مسـير حركـت     
  ست. يكسان ا

tWW K K K K K Kt


        
0 0 02 1 2 1   

mv mv v v   
1 12 21 2 2 12 2   

  ها: بررسي ساير گزينه
باشند و براي هر كدام يك مثال نقض  هاي ديگر الزاماً صحيح نمي گزينه
  آوريم:   مي
جايي  ولي بر مسير حركت يا جابه ،تواند وجود داشته باشد  ) نيروي خالص مي1

  . شود صفر ميكار كل  عمود باشد كه در اين حالت
يا برعكس تا به مقدار  تواند ابتدا افزايش و سپس كاهش يابد  ) تندي حركت مي2

  تواند تندي حركت در طول مسير ثابت نباشد.  مي تندي اوليه برسد، بنابراين
مسير خط راست نيست ولي كار كل  كه ) مانند حركت ماهواره به دور زمين3

  انجام شده روي آن صفر است. 
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي هصفح(

----------------------------------------------   

 »طيبه طاهري«  »1« ةزينگ - 135

ينـد نيروهـاي وارد بـر اتومبيـل     ابر انرژي جنبشي، كار – كار قضيةبا توجه به 
    برابر با تغييرات انرژي جنبشي اتومبيل است. بنابراين داريم:

2 2
2 1 2 1

1
2t tW K K W m(v v )      

1 250 10 2 2
1000

1 1000 10 502

m mv ,v
s s

t
m kg

W ( )
 


      

1200000 1200 1200t tW J kJ | W | kJ         
 كتاب درسي)  64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »4« ةزينگ - 136

  انرژي جنبشي داريم:   -با استفاده از قضية كار 

W K Fdcos K Kt       
2 1 0

SwH ÂÄI]ï¾MI] S¿] nj »oÃº   

[(v ) v ] (v v v )          
1 2 2 2 230 20 1 10 10 600 5 20 1002   

mv v v
s

      120 20 100 20 20 1   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اسماعيل امارم«  »4« ةزينگ - 137

  انرژي جنبشي داريم: –كار  قضيةبا استفاده از 
  

2 1t mg fW K W W K K        

2 2
2 1

1 1
2 2mg fW W mv mv      

1 0 2
2

1
2mg

v
fW mgh

mgh W mv


     

2 10 100 2
100

1100 10 100 100 102
v m/s , m kg

fh m
W 


         

5000 100000 95000fW J       
d mfdcos f ( )        100180 95000 100 1 95000 

f N  950   
 كتاب درسي)  64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »2« ةزينگ - 138

  انرژي جنبشي داريم:   -ية كار طبق قض
W K Kt  2 1   

W W W K KF mg    2 1 H¼À S¶»I£¶   
  شود:   كار نيروي وزن منفي مي ،يابد چون ارتفاع جسم افزايش ميچنين  و هم

Fdcos( ) ( mgh) W K K     00 2 1H¼À S¶»I£¶   

W        
1 260 2 4 10 2 4 42H¼À S¶»I£¶   

W J    32 40 8H¼À S¶»I£¶   
  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح 
----------------------------------------------   

 عادي - ) 1فيزيك (
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v ? 2

v   01

mv
s

 81

v 02

gU  0

v 0

mv
s

101

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 139
Wانرژي جنبشي از رابطة  - انجام شده طبق قضية كار  كار كل Kt    دست  به

   اريم: يابيم، د حال كار كل انجام شده در مسير رفت و برگشت را جداگانه مي .آيد مي
Wدر مسير رفت:                                   Kt     

vW m(v v )t mv
s


   



2

1

1 02 22 12 8
   

W m( ) m ( )t    
1 2 20 8 32 12   

   در مسير برگشت داريم:  
W Kt     

vW m(v v )t
      11 02 22 12  

W m(v ) mv ( )t    
1 12 2 20 22 22 2  

W m m( ) , ( ) t| | v v
W st mv

        
 

2
322 1 22 2 32 4 221 222

   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »4« ةزينگ - 140
) 2با استفاده از اصل پايسـتگي انـرژي مكـانيكي و بـا در نظـر گـرفتن نقطـة (       

   عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم:  به
KK U U K
U


   


1
2

0
2 2 1 1 0   

K U mgh 
3

2 1 5   
  
  

   كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »4« ةزينگ - 141
  توان نوشت:   با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي مي

E EA C   
C AK / KU K U KA A C C


    
1 2   

U K U / KA A C A   1 2  

AU U / K mg(h h ) / ( mv )A C A A C    
1 20 2 0 2 2   

(h h ) /A C    210 0 1 12   
h h / mA C  1 44   

  
  كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »2« ةزينگ - 142
تگي انرژي مكانيكي و در نظر گـرفتن سـطح زمـين بـه     با استفاده از اصل پايس

  عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم:  

U K K U
U K U K

  
   

2 2 2 2
2 3
3 21 1 2 2   

U K U U mgh mv mgh     
3 1 521 1 2 2 1 1 22 2 2   

h      
1 510 5 100 10 22 2   
h 100 25 2   

h m  42   
  
  

   درسي) كتاب 70تا  68 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »محمدرضا شريفي«  »4« ةزينگ - 143
  ها: بررسي گزينه

  برابر نيست.  دو گلوله انرژي مكانيكي الزاماٌ چون از جرم دو گلوله اطلاعي نداريم پس
بنابراين الزاماً يكسان كار نيروي وزن و انرژي جنبشي نيز به جرم بستگي دارد. 

عنوان  طبق پايستگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن سطح زمين بهنيست. 
  داريم:  ،مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي

E E U K U K    1 2 1 1 2 2   

mv mgh mv v v gh       
1 12 2 20 22 2   

بنابراين تندي برخورد گلوله بـه سـطح زمـين مسـتقل از جـرم گلولـه اسـت،        
انـد،   هاي يكسان پرتاب شـده  اع، با تنديبنابراين چون هر دو گلوله از يك ارتف
  د. بنابراين:نكن با تندي يكسان به زمين برخورد مي

v v 1 2   
   كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »3« ةزينگ - 144

  نيكي در تمام نقاط پايسته است. پس انرژي مكا ،چون اتلاف انرژي نداريم
E E K U K U    1 2 1 1 2 2   

U U UU U         
220 34 34 20 143 3 3   

U J E K U J       21 20 21 411 1SMIYÁnHk£¶Â§ÃºI§¶   

   كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مصطفي چراغپور«  »3« ةزينگ - 145

   
مع جبري كار نيروي مقاومـت شـاره و كـار    كار كل انجام شده روي جسم از ج

   انرژي جنبشي داريم: -آيد. طبق قضية كار  دست مي نيروي وزن به
KW K W K Kt t


     2 0

2 1   

f mgd
d

W W
W W K W W Kmg f mg mg


      

2
21 1   

v
W K mgd mv d mmg g

       


2 21 102 1 51 12 2 2 10   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 146
  يابيم:  كار پمپ را در هر دقيقه مي ،انرژي جنبشي -با استفاده از قضية كار 

tW K    

W W m(v v )mg   
1 2 22 12OμQ   

W mgh mv W m(gh v )     
1 12 22 22 2OμQ OμQ   

mv , h m
s

m V kg

 


    

2
2

10 90

1 300 3 10
   

W ( ( ) )     
12 23 10 10 90 102OμQ  

W J kJ      2 33 10 950 285 10 285OμQ   
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »1« ةزينگ - 147

  در حالت اول داريم: 

  
W K F dcos F dcos mvt        

1 20 180 01 2 2   

(F F )d mv ( )  
1 2 11 2 2   

   در حالت دوم داريم:

  
W K F dcos m( v) mvt      

1 12 22 0 31 2 2   

F d m( v ) ( ) 
1 22 8 21 2   

  كنيم:  ) تقسيم مي1(  طرفين رابطة ر) را ب2( ةطرفين رابط

m( v )F d F
F F

(F F )d F Fmv
    

 

1 282 21 2 1 8 6 81 21 21 2 1 2
2

   

F
F

 
41
32

   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »3« ةزينگ - 148

  
W K K W W mv mvt B A mg f B A     

1 12 2
2 2   

W W Jmg mg       
1 2200 4 20 0 10002   

U W mg(h h )mg      10002 1   
(h sin )       4 10 60 30 10002   

h h m     30 25 52 2   
L m  10 5 5   
cos      

5 1 6010 2   

   كتاب درسي) 68تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »2« ةزينگ - 149

mگلوله با تندي 
s

. حال با استفاده از اصل كند روع به حركت ميشبه سمت بالا  10
  يابيم:  را مي خورد گلوله به زمينسرعت برپايستگي انرژي مكانيكي 

  

E E mv mgh mv mgh    
1 12 21 2 1 1 2 22 2   

( ) v v      
1 12 2 210 10 75 0 16002 22 2   

mv
s

  402   
 هنگـام درصـد تنـدي آن در   10تنـدي گلولـه    )3( اگر فرض كنيم در نقطـة 

در ايـن   مكـانيكي برخورد به زمين است، با استفاده از اصـل پايسـتگي انـرژي    
  نقطه داريم:

mv / v v /
s

    0 1 0 1 40 43 2 3   

E E mv mgh mv mgh    
1 12 23 1 1 1 3 32 2   

( ) ( ) h    
1 12 210 10 75 4 10 32 2   
h / m  79 23   

   كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 150
Fيعني نيروي  ،چون جهت حركت جسم تغيير كرده است N در خـلاف   20

تنـدي جسـم بـه     ارد شده است و در اين حالت ابتدابه جسم و xجهت محور 
شود و بعـد از آن تنـدي آن در خـلاف جهـت محـور       صفر رسيده و متوقف مي

xيابد تا به تندي  ها افزايش ميm
s

  برسد.  10

  
  گيريم:  بشي را براي مسير رفت در نظر ميانرژي جن -ابتدا قضية كار 

W K Fd m(v v ) d / ( ( ) )t            
1 12 2 220 1 5 0 2012 2   

d m  15   
  حال در مسير برگشت جسم داريم: 

F NFd m(v v ) mv
s

    
1

1 202 212 10
   

d / (( ) ) d / m      
1 220 1 5 10 0 3 752  

  پس مسافت طي شده برابر است با: 
d d / / m   15 3 75 18 75   

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 151

تنها نيرويي كه روي جسـم كـار   چون  ،انرژي جنبشي -با استفاده از قضية كار 
Fدهد، نيروي  انجام مي


  آوريم:   دست مي ت زير بهصور كار آن را به ،است 

W KF     
m kgW m(v v )F m mv ,v

s s

   
 2 1

1 22 22 12 30 20
   

W ( ) JF       
1 2 22 30 20 900 400 5002   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »2« ةزينگ - 152
  ريم:  شي دابانرژي جن -با توجه به قضية كار 

K KW A AAW K
W K KB B B


   


2 1
2 1

   

m (v v )A A AWA
WB m (v v )B B B


 



1 2 2
2 12

1 2 2
2 12

   

  : ها نيز با هم برابر است تندي اولية دو جسم با هم و تندي نهايي آن
W mA A
W mB B

 
1
3   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4« ةزينگ - 153
اگر كار كل انجام شده در مسير حركت يك جسـم صـفر باشـد، بـا اسـتفاده از      

انرژي جنبشي بدين معني است كه انرژي جنبشي جسم در ابتدا و  -قضية كار 
انتهاي مسير يكسان است و يا به عبارتي تندي ابتـدا و انتهـاي مسـير حركـت     

  يكسان است. 
tWW K K K K K Kt


        
0 0 02 1 2 1   

mv mv v v   
1 12 21 2 2 12 2   

  ها: بررسي ساير گزينه
باشند و براي هر كدام يك مثال نقض  هاي ديگر الزاماً صحيح نمي گزينه
  آوريم:   مي
جايي  تواند وجود داشته باشد، ولي بر مسير حركت يا جابه  ) نيروي خالص مي1

  شود.  عمود باشد كه در اين حالت كار كل صفر مي
تواند ابتدا افزايش و سپس كاهش يابد يا برعكس تا به مقدار   ي) تندي حركت م2

  تواند تندي حركت در طول مسير ثابت نباشد.  تندي اوليه برسد، بنابراين مي
مسير خط راست نيست ولي كار كل  كه ) مانند حركت ماهواره به دور زمين3

  انجام شده روي آن صفر است. 
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »طيبه طاهري«  »1« ةزينگ - 154

براينـد نيروهـاي وارد بـر اتومبيـل      انرژي جنبشي، كار – كار قضيةبا توجه به 
    برابر با تغييرات انرژي جنبشي اتومبيل است. بنابراين داريم:

2 2
2 1 2 1

1
2t tW K K W m(v v )      

1 250 10 2 2
1000

1 1000 10 502

m mv ,v
s s

t
m kg

W ( )
 


      

1200000 1200 1200t tW J kJ | W | kJ         
 كتاب درسي)  64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »4« ةزينگ - 155
  انرژي جنبشي داريم:   -با استفاده از قضية كار 

W K Fdcos K Kt       
2 1 0

SwH ÂÄI]ï¾MI] S¿] nj »oÃº   

[(v ) v ] (v v v )          
1 2 2 2 230 20 1 10 10 600 5 20 1002   

mv v v
s

      120 20 100 20 20 1   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 156
جايي  چون نيروي گرانشي وارد بر آن بر جابه ،ها به دور زمين ماهواره در حركت

در  لذا كار كل انجام شده روي آن صفر اسـت و  ،يا مسير حركت آن عمود است
Kانرژي جنبشي در هر لحظـه   -طبق قضية كار  نتيجه 0  باشـد و در   مـي

  ماند.   نتيجه تندي حركت ماهواره ثابت مي
   كتاب درسي) 79و  64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل امارم«  »4« ةزينگ - 157
  رژي جنبشي داريم:ان –كار  قضيةبا استفاده از 

  

2 1t mg fW K W W K K        

2 2
2 1

1 1
2 2mg fW W mv mv      

1 0 2
2

1
2mg

v
fW mgh

mgh W mv


     

2 10 100 2
100

1100 10 100 100 102
v m/s , m kg

fh m
W 


         

5000 100000 95000fW J       
d mfdcos f ( )        100180 95000 100 1 95000 

f N  950   
 كتاب درسي)  64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »مصطفي چراغپور«  »4« ةزينگ - 158
گلوله در هنگام ورود  نديتتر از  ، كمچوب گلوله در لحظة خروج از قطعه نديت

صـورت كـار فيزيكـي بـه      به قطعه است. لذا قسمتي از انرژي جنبشي گلوله بـه 
 –كار  ةابتدا از قضيشود.  جايي قطعه چوب مي چوب منتقل شده كه باعث جابه

  كنيم.  مقدار اين كار را محاسبه مي جنبشي انرژي

W K K mv mv m(v v )t      
1 1 12 2 2 22 1 2 1 2 12 2 2   

w ( )t
     

1 3 2 24 10 300 2502   

W J    32 10 27500 55   
J55 كه باعث اين كار  خالص يوي قطعه چوب انجام شده است. نيروكار ر

  كنيم. يشده است محاسبه م
W F d F / F Nt t t t     55 0 11 500   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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v ? 2

v   01

mv
s

 81

v 02

 »زاده عبداله فقه«  »4« ةزينگ - 159
   انرژي جنبشي داريم: -با استفاده از قضية كار 

   حالت اول:

W K K W K K m(( v) ( v) ) mvt F       
1 52 2 23 22 1 2 1 2 2   

dF( ) mv Fd mv  
5 2 252 2   

  حالت دوم: 

W K K F( d) m(v v )t      
1 2 22 22 1 22   

Fd m(v v ) ( mv ) m(v v )    
1 12 2 2 2 24 4 52 22 2   

v v v  2 2 240 2   
v v 2 2412   
v v  412   

   كتاب درسي) 64 تا 61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده قهعبداله ف«  »2« ةزينگ - 160

  انرژي جنبشي داريم:   -طبق قضية كار 
W K Kt  2 1   

W W W K KF mg    2 1 H¼À S¶»I£¶   
  شود:   كار نيروي وزن منفي مي ،يابد چنين چون ارتفاع جسم افزايش مي و هم

Fdcos( ) ( mgh) W K K     00 2 1H¼À S¶»I£¶   

W        
1 260 2 4 10 2 4 42H¼À S¶»I£¶   

W J    32 40 8H¼À S¶»I£¶   
  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »نپيما محمدعلي راست«  »4« ةزينگ - 161

1كار نيروي مقاومت هوا  ةانداز
 –كـار   ةطبق قضي ، پسكار نيروي وزن است 9

  داريم:  جنبشي انرژي
W Kt     

W W K Kmg f   2 1   

W W K W mvmg mg mg    
1 8 1 229 9 2   

mmgh J v v v
s


       

8 11800 2 21800 2 1600 409 2   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »1« ةزينگ - 162
 انرژي جنبشي، كار نيروي خالص وارد بر جسـم بـا تغييـرات    -طبق قضية كار 
  توان نوشت:   برابر است. پس مي جسم انرژي جنبشي

tW JW K K Jt


   
330 330   

Kاز طرفي براساس رابطة  mv
1 2
   توان نوشت: مي 2

K m v K / v
( ) ( ) ( )

K m v K v
     

1 2 6 362 2 22 2 2 2 1
5 251 1 1 1 1

   

K K 
36

2 125  

K K K K K      
36330 3302 1 1 125   

K K J   
11 330 7501 125  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي هفح(ص
----------------------------------------------   

 »مرتضي اسدالهي«  »4« ةزينگ - 163
كه در زمان حركت ميخ در تخته چوب، تنها نيروي وارد بر ميخ  توجه به اين با

تخته چوب است، كار انجام شده بـر روي مـيخ توسـط تختـه      ةنيروي بازدارند
برابر تغييرات انرژي جنبشي ميخ اسـت. از   ،شود ميخ ميچوب كه باعث توقف 

  شود، داريم: طرفي تمام انرژي جنبشي چكش به ميخ منتقل مي

K mv K / J     2 21 1 0 7 10 352 2y§a y§a  

K K J   35gÃ¶ y§a  

tW K K K W Fdcos     2و 1  
K ,K J Fdcos 

   
 2 1 35 35 180  

d ( ) d / m cm        35 700 1 0 05 5  
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 164
Wانرژي جنبشي از رابطـة   -انجام شده طبق قضية كار  كار كل Kt     بـه

آيد. حال كار كل انجام شـده در مسـير رفـت و برگشـت را جداگانـه       دست مي 
   يم: يابيم، دار مي

Wدر مسير رفت:                                   Kt     
vW m(v v )t mv

s


   



2

1

1 02 22 12 8
   

W m( ) m ( )t    
1 2 20 8 32 12   

   در مسير برگشت داريم:  
W Kt     

vW m(v v )t
      11 02 22 12  

W m(v ) mv ( )t    
1 12 2 20 22 22 2  

W m m( ) , ( ) t| | v v
W st mv

        
 

2
322 1 22 2 32 4 221 222

   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »2« ةزينگ - 165
  انرژي جنشي داريم:    -طبق قضية كار 

W K K m(v v )t    
1 2 22 1 122   

  پس:  ،است فتهيا شافزاي vدر حالت اول تندي جسم از صفر به 
m(v ) mv mv ( )     

1 12 2 2 28 0 8 16 12 2   
  درصد كاهش يابد:  25است وقتي  v2در حالت دوم تندي جسم در ابتدا 

v v v v v v v v       
25 3 3 322 1 1 1 2 2100 4 4 2   

( )W m(( v) ( v) ) mv W Jt t           
1 3 21 2112 2 23 2 16 422 2 8 8   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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v 0

mv
s

101
 »مصطفي چراغپور«  »3« ةزينگ - 166

   
كار كل انجام شده روي جسم از جمع جبري كار نيروي مقاومـت شـاره و كـار    

   انرژي جنبشي داريم: -آيد. طبق قضية كار  دست مي نيروي وزن به
KW K W K Kt t


     2 0

2 1   
f mgd

d
W W

W W K W W Kmg f mg mg


      
2

21 1   

v
W K mgd mv d mmg g

       


2 21 102 1 51 12 2 2 10   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 167
  يابيم:  انرژي جنبشي، كار پمپ را در هر دقيقه مي -با استفاده از قضية كار 

tW K    

W W m(v v )mg   
1 2 22 12OμQ   

W mgh mv W m(gh v )     
1 12 22 22 2OμQ OμQ   

mv , h m
s

m V kg

 


    

2
2

10 90

1 300 3 10
   

W ( ( ) )     
12 23 10 10 90 102OμQ  

W J kJ      2 33 10 950 285 10 285OμQ   
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »2« ةزينگ - 168
دهد، كار نيـروي   جسم كار انجام ميجسم تنها نيرويي كه روي  افقي در پرتاب

   انرژي جنبشي در هر مرحله داريم: -اصطكاك است. لذا با استفاده از قضية كار 

  
W KAB AB    

kf Nf d K K K ( )k B A Bd m


        


135 235 10 4 2010 2   

K JB   800 350 450   

mv v vB B B       
1 12 2 2450 4 450 2252 2   

mvB s
 15   

  بعدي داريم: ةرحلدر م
W KBC BC    

k Bf N ,K Jf d K Kk C B d m
      


40 450

10   

v vC C        
1 2 240 10 4 450 2 450 400 502   

mv vCC s
   2 25 5   

vB
vC

 
15 35   

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »يل حدادياسماع«  »1« ةزينگ - 169
  در حالت اول داريم: 

  
W K F dcos F dcos mvt        

1 20 180 01 2 2   

(F F )d mv ( )  
1 2 11 2 2   

   در حالت دوم داريم:

  
W K F dcos m( v) mvt      

1 12 22 0 31 2 2   

F d m( v ) ( ) 
1 22 8 21 2   

  كنيم:  ) تقسيم مي1( ) را بر طرفين رابطة 2طرفين رابطة (

m( v )F d F
F F

(F F )d F Fmv
    

 

1 282 21 2 1 8 6 81 21 21 2 1 2
2

   

F
F

 
41
32

   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 170
Fچون جهت حركت جسم تغيير كرده است، يعني نيروي  N در خـلاف   20

وارد شده است و در اين حالت ابتدا تنـدي جسـم بـه    به جسم  xجهت محور 
شود و بعـد از آن تنـدي آن در خـلاف جهـت محـور       صفر رسيده و متوقف مي

xيابد تا به تندي  ها افزايش ميm
s

  برسد.  10

  
  گيريم:  انرژي جنبشي را براي مسير رفت در نظر مي -ابتدا قضية كار 

W K Fd m(v v ) d / ( ( ) )t            
1 12 2 220 1 5 0 2012 2   

d m 15   
  حال در مسير برگشت جسم داريم: 

F NFd m(v v ) mv
s

    
1

1 202 212 10
   

d / (( ) ) d / m      
1 220 1 5 10 0 3 752  

  پس مسافت طي شده برابر است با: 
d d / / m   15 3 75 18 75   

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »زاده بهزاد تقي«  »3«ة زينگ - 171

براي توليد گـاز اوزون در   .باشد تمام اطلاعات ارائه شده در مورد گاز اوزون مي

  نياز به اكسيدهاي نيتروژن نيست.   استراتوسفر ةلاي

   كتاب درسي) 76تا  73 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 172

(تركيبات) واكنش دهنده بـه   يها مولكولهاي شيميايي  بسياري از واكنشدر 

تـوان گفـت    بنـابراين مـي   ؛شـوند  (تركيبات) فـراورده تبـديل مـي    يها مولكول

  شوند.   هاي فراورده توليد مي هاي واكنش دهنده از بين رفته و مولكول مولكول

   تاب درسي)ك 62و  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »2«ة زينگ - 173

  تشريح گزينة نادرست:  

اين است كه واكنش در فشـار   ةدر واكنش نمادي نشان دهندatm20علامت 

  شود.   اتمسفر انجام مي 20

   تاب درسي)ك 62و  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »محمدرضا وسگري«  »4«ة زينگ - 174

همـة  كتـاب درسـي    75با هم بيانديشيم صـفحة  و  74متن صفحة با توجه به 

  اند. ها صحيح عبارت

   كتاب درسي) 75 و 74 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي فرزادتبار«  »4«ة زينگ - 175

  درست است. » ت«فقط عبارت 

  هاي نادرست:   بررسي عبارت

  شود.  اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيله زمين جذب مي الف) بخش عمده

ب) بخشي از پرتوهـاي فروسـرخ گسـيل شـده از زمـين بـه وسـيله گازهـاي         

  شوند. اي بازتابش مي گلخانه

Cزمين به  ةپ) اگر هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كر 18 يافت.   كاهش مي  

   كتاب درسي) 69و  68 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 176

هــاي  نادرســت هســتند. بررســي عبــارت» پ«و » ب«و » الــف«هــاي  عبــارت

  نادرست:

  باشند.   داراي اكسيژن مي Hو  C هاي سبز علاوه بر الف) پلاستيك

  هاي سبز نيست.  هاي فسيلي بوده و از جمله سوخت ب) نفت جزو سوخت

اكسـيد توليـد شـده را بـه      دي  ها و مراكـز صـنعتي گـاز كـربن     پ) در نيروگاه

CaCO (s)3  وMgCO (s)3 كنند.  تبديل مي  

   كتاب درسي) 71و  70 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علمداريعلي «  »2«ة زينگ - 177

  غلط است.» 2«كتاب درسي گزينة  66با توجه به جدول صفحة 

   كتاب درسي) 69و  68و  66هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »علي جعفري«  »3«ة زينگ - 178

صورت زيـر   ها به هر يك از آن استوكيومتري ها و مجموع ضرايب موازنه واكنش

  است: 

   »: 1«گزينة 

KNO K O N O  4 2 2 53 2 2 2   

   13: استوكيومتري مجموع ضرايب

  »: 2«گزينة 

C H (NO ) CO H O N O   4 12 10 63 5 3 3 2 2 2 2   

   33: يومترياستوك مجموع ضرايب

  »:3«گزينة 

 CaCO HCl CaCl H O CO   23 2 2 2   

   6: استوكيومتري مجموع ضرايب

  »: 4«گزينة 

Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O  3 2 62 3 4 3 4 2 2   

   12: استوكيومتري مجموع ضرايب

   )كتاب درسي 64تا  62 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

  عادي - ) 1شيمي (
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 »زاده بهزاد تقي«  »2«ة زينگ - 179

ابتدا بايد محاسبه كرد كه در اثر سوختن هر مول از تركيبات داده شـده چنـد   

توان گفت بـه ازاي سـوختن هـر     صورت كلي مي به .شود توليد مي CO2مول

  شود. توليد مي CO2هاي كربن تركيب، گاز د اتمها به تعدا مول از تركيب

mol C H OH mol CO1 22 5 2   

mol C H mol CO1 55 12 2  

mol C H O mol CO1 66 12 6 2  

mol C H mol CO1 33 8 2  

  شود.  مي گرم از هر تركيب چند مول از آنm ،حال بايدمحاسبه كرد

mn 1 46 )1  

mn 2 72 )2  

mn 3 180 )3  

mn 4 44 )4  

  توليد شده حاصل از سوختن هر تركيب برابر: CO2بنابراين مقدار گاز 

m mC H OH   22 5 46 23   

m mC H
/

  55 12 72 14 4  

m mC H O   66 12 6 180 30  

m mC H
/

  33 8 44 14 7  

Cگـرم   mازاي سـوختن   توليد شده به CO2بنابراين ميزان گاز  H5 از  12

  تر است.  بقيه بيش

   تاب درسي)ك 66و  64تا  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 180

kwhمصرفي برق سال  7300   

/ kg
/ kg

 
  

7300 0 36 2628
7300 0 05 365

 گـــاز طبيعـــي
ــرژي خورشــيد   توليدي  CO2ميزان    ان

kg /
/ kg
kg /

/ kg








2628 137 619 1
365 19 119 1

 گـــاز طبيعـــي

ــرژي خورشــيد   ان




  هاي لازم  تتعداد درخ 

/ /
/

 
137 6 7 219   نسبت تعداد درخت 1

   كتاب درسي) 66و  65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 181

 يمغناطيس بازتاب شده از زمين نسبت به پرتوهـاي خورشـيد  پرتوهاي الكترو

 و طول موج بلندتر دارد.  تر كمانرژي 

 ةمغناطيس انرژي و طـول مـوج بـا هـم رابط ـ    لكتروهاي ا به طور كلي در تابش

 عكس دارند.

   كتاب درسي) 69و 68 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 182

استفاده از انرژي خورشيد به عنوان منبعـي بـراي توليـد بـرق، در مقايسـه بـا       

  يد خواهد كرد.تري تول اكسيد بيش يانرژي باد، كربن د

ردپـاي كـربن    هـاي گيـاهي بـه كـاهش     ها و پوشش مزارع، باغ ةحفظ و توسع

  كند. اكسيد كمك مي دي

   كتاب درسي) 69و  66، 65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 183

ا و ه ـ دهنـده  نمادي يـك واكـنش، ترتيـب مخلـوط كـردن واكـنش       ةدر معادل

  شود. هاي ايمني واكنش مشخص نمي نكته

   كتاب درسي) 62و  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 184

سـنگ و گرمـاي    اكسيد توليد شده در توليد برق از زغال تفاوت جرم كربن دي

   رق برابر است با:زمين برحسب كيلوگرم به ازاي توليد هر كيلووات ساعت ب

/ / / 0 9 0 03 0 87  

  بنابراين:

/ kg CO
kg CO 

0 87 2 522  600كيلووات ساعت  2

   كتاب درسي) 66و  65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 كيلووات ساعت 1
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 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 185

جـذب امـواج الكترومغنـاطيس     ،اي گلخانـه در اثـر  عبارت اول: نادرست اسـت.  

 ةآن به سطح زمين موجب گرم شدن كـر   گسيل شده از زمين و بازتاب دوبارة

  .شود زمين مي

  عبارت دوم: درست است.

عبارت سوم: نادرست است. بخش كوچكي از پرتوهـاي گسـيل شـده از زمـين     

  شود. مياي جذب شده و دوباره به سمت زمين بازتابش  هاي گلخانه توسط گاز

  است.  درستعبارت چهارم: 

  تاب درسي)ك 69و  68، 65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 186

هـا بـه صـورت زيـر      هاي حاصل از سوختن بعضي از سـوخت  فراورده

  باشد:  مي

  گاز طبيعي  هيدروژن  زغال سنگ  بنزين  نام سوخت

فراورده هاي 

  ختنسو
2

2

CO
CO
H O

  2
2

2

CO
CO
H O
SO

  
2H O  2

2

CO
CO
H O

  

   كتاب درسي) 72ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 187

 صحيح هستند.» ت«و » پ«موارد 

عيين كنندة خواص و رفتار آن اسـت و بـه علـت تفـاوت     ساختار هر ماده تآ): 

  . ها نيز متفاوت است هاي آن ساختاري بين اين دو ماده ويژگي

پــس داراي واكـنش پــذيري   ،اوزون نسـبت بــه اكسـيژن ناپايــدارتر اسـت    ب)

  تري است. بيش

پس  ،اتم اكسيژن است 2اتم اكسيژن و گاز اكسيژن داراي  3اوزون داراي  پ)

  لي اوزون به گاز اكسيژن به صورت زير است:نسبت جرم مو




3
2 2

·»p»H Â²¼¶ ³o]  3 ·sÃv¨H ´UH ³o]= =·sÃv¨H Â²¼¶ ³o] ·sÃv¨H ´UH ³o]  

   ت): 

O :  
6 23 3

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{

  
  

O :  
4 22 2

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{

  

   كتاب درسي) 74و  73 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 188

  كنيم:            موازنه مي ها را تك واكنش ابتدا تك

A) P KClO P O KCl  3 10 3 104 3 4 10  

B)H SO HI H S H O I   8 4 42 4 2 2 2  

C)K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl    2 2 2 22 2 7 2 2 4  

نادرسـت  » پ«و » الـف «هـاي   ها، عبارت با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش

  هستند.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت

برابر با Aها در واكنش وردهها و فرا دهنده الف) اختلاف مجموع ضرايب واكنش

  صفر است.

 اختلاف خواسته شده:) پ 26 10 16  

   كتاب درسي) 64تا  62 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 189

  لاية اوزون در استراتوسفر قرار دارد.الف) 

  زير توجه كنيد: ةبه مقايس) ب

  (kJ):گرماي آزاد شده به ازاي سوختن يك گرم 

  هيدروژن  گاز طبيعي  بنزين  سنگ  زغال

گ، هيـدروژن و گـاز   سـن  مشترك سوزاندن بنزين، زغـال  ة) بخار آب، فراوردپ

  طبيعي است.

  پاسخ تست است.» 4« ةپس گزين

   كتاب درسي) 73و  72 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 190

  باشند. هاي (ب) و (ت) صحيح مي عبارت

شود.  در ساختار سوخت سبز سه عنصر كربن، هيدروژن و اكسيژن مشاهده مي

نادرستي مورد الف)يكي از نكات مثبت سوخت سبز، از بين رفتن در طبيعـت  (

  و آسيب نزدن به طبيعت است. (نادرستي مورد پ)

   كتاب درسي) 70 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   
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 »پور احمدرضا جشاني«  »2«ة زينگ - 191

هواكره  CO2 مصرف تأثير آن بر ميزان ،تر باشد خت بيشهر چه قطر يك در

  . تر است بيش

   كتاب درسي) 66 و 61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »2«ة زينگ - 192

  تشريح گزينة نادرست:  

در واكنش نمادي نشان دهندة اين است كه واكنش در فشـار  atm20علامت 

  شود.   اتمسفر انجام مي 20

   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 193

يبات) واكنش دهنده بـه  هاي (ترك هاي شيميايي مولكول در بسياري از واكنش

تـوان گفـت    شـوند؛ بنـابراين مـي    هاي (تركيبات) فـراورده تبـديل مـي    مولكول

  شوند.   هاي فراورده توليد مي هاي واكنش دهنده از بين رفته و مولكول مولكول

   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور جشانياحمدرضا «  »2«ة زينگ - 194

 CO2با توجه به نمودارهاي داده شده، ميانگين دما در سطح زمين با ميـزان  

هاي آزاد با مسـاحت   توليد شده رابطة مستقيم دارد. ميانگين جهاني سطح آب

  كره شمالي رابطة عكس دارد.   برف در نيم

  طة عكس دارد.  كره شمالي با دماي سطح زمين راب مساحت برف در نيم

  مستقيم دارد.    توليد شده رابطة CO2هاي آزاد با ميزان  افزايش سطح آب

   كتاب درسي) 68و  67 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي فرزادتبار«  »4«ة زينگ - 195

  درست است. » ت«فقط عبارت 

  ت:  هاي نادرس بررسي عبارت

  شود.  اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيله زمين جذب مي الف) بخش عمده

ب) بخشي از پرتوهـاي فروسـرخ گسـيل شـده از زمـين بـه وسـيله گازهـاي         

  شوند. اي بازتابش مي گلخانه

Cزمين به  ةپ) اگر هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كر 18 يافت.   كاهش مي  

   كتاب درسي) 69و  68ي ها ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور شانيجاحمدرضا «  »3«ة زينگ - 196

هــاي فســيلي، اكســيدهاي نــافلزي مختلفــي ماننــد  در اثــر ســوختن ســوخت

NO ، SO ، CO ، CO2 2 شود امـا   و .... توليد شده و در هواكره وارد مي 2

  شود.   لي، اكسيد فلزي توليد نميهاي فسي در اثر سوختن سوخت

   كتاب درسي) 66و  65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »2«ة زينگ - 197

  غلط است.» 2«كتاب درسي گزينة  66با توجه به جدول صفحة 

   كتاب درسي) 69و  68و  66 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »علي جعفري«  »3«ة زينگ - 198

صورت زيـر   ها به ها و مجموع ضرايب استوكيومتري هر يك از آن موازنه واكنش

  است: 

  »:  1«گزينة 

KNO K O N O  4 2 2 53 2 2 2   

   13مجموع ضرايب استوكيومتري: 

  »: 2«گزينة 

C H (NO ) CO H O N O   4 12 10 63 5 3 3 2 2 2 2   

   33ستوكيومتري: مجموع ضرايب ا

  »:3«گزينة 

 CaCO HCl CaCl H O CO   23 2 2 2   

   6مجموع ضرايب استوكيومتري: 

  »: 4«گزينة 

Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O  3 2 62 3 4 3 4 2 2   

   12مجموع ضرايب استوكيومتري: 

   درسي)كتاب  64تا  62هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 موازي -)1شيمي (
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 »زاده بهزاد تقي«  »2«ة زينگ - 199

ابتدا بايد محاسبه كرد كه در اثر سوختن هر مول از تركيبات داده شـده چنـد   

توان گفت بـه ازاي سـوختن هـر     صورت كلي مي شود. به توليد مي CO2مول

  شود. توليد مي CO2هاي كربن تركيب، گاز تعداد اتمها به  مول از تركيب

mol C H OH mol CO1 22 5 2   

mol C H mol CO1 55 12 2  

mol C H O mol CO1 66 12 6 2  

mol C H mol CO1 33 8 2  

  شود.  ز آن ميگرم از هر تركيب چند مول اmمحاسبه كرد،  حال بايد

mn 1 46 )1  

mn 2 72 )2  

m
n 3 180 )3  

mn 4 44 )4  

  توليد شده حاصل از سوختن هر تركيب برابر: CO2بنابراين مقدار گاز 

m m
C H OH   22 5 46 23   

m m
C H OH

/
  55 12 72 14 4  

m mC H O   66 12 6 180 30  

m m
C H O

/
  33 8 6 44 14 7  

Cگـرم   mازاي سـوختن   توليد شده به CO2بنابراين ميزان گاز  H5 از  12

  تر است.  بقيه بيش

   كتاب درسي) 66و  64تا  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 200

kwhمصرفي برق سال  7300   

/ kg
/ kg

 
  

7300 0 36 2628
7300 0 05 365

 گـــاز طبيعـــي
ــرژي خورشــيد   توليدي  CO2ميزان    ان

kg /
/ kg
kg /

/ kg








2628 137 619 1
365 19 119 1

 گـــاز طبيعـــي

ــرژي خورشــيد   ان




  هاي لازم  تعداد درخت 

/
/

/
 

137 6 7 219   نسبت تعداد درخت 1

   كتاب درسي) 66و  65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 201

براي توليد برق به ميزان يكسان، بين منابع انرژي كه در صـورت سـؤال ذكـر    

اكسـيد توليـد    تري كربن دي شده است، استفاده از زغال سنگ، به مقدار بيش

 كند. مي

   كتاب درسي) 66ة(صفح 

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 202

 يمغناطيس بازتاب شده از زمين نسبت به پرتوهـاي خورشـيد  پرتوهاي الكترو

 و طول موج بلندتر دارد.  تر كمانرژي 

 ةو طـول مـوج بـا هـم رابط ـ    مغناطيس انرژي هاي الكترو به طور كلي در تابش

 عكس دارند.

   كتاب درسي) 69و 68هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 203

استفاده از انرژي خورشيد به عنوان منبعـي بـراي توليـد بـرق، در مقايسـه بـا       

  تري توليد خواهد كرد. اكسيد بيش يانرژي باد، كربن د

ردپـاي كـربن    هـاي گيـاهي بـه كـاهش     ها و پوشش مزارع، باغ ةتوسعحفظ و 

  كند. اكسيد كمك مي دي

   كتاب درسي) 69و  66، 65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 204

هاي  ها و نكته دهنده نمادي يك واكنش، ترتيب مخلوط كردن واكنشةدر معادل

  شود. اكنش مشخص نميايمني و

   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 205

سنگ و گرماي  اكسيد توليد شده در توليد برق از زغال تفاوت جرم كربن دي

  زمين برحسب كيلوگرم به ازاي توليد هر كيلووات ساعت برق برابر است با:

/ / / 0 9 0 03 0 87  

  بنابراين:

/ kg CO


0 87  600كيلووات ساعت  2

kg CO 522 2  

   كتاب درسي) 66و  65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 206

اي، جـذب امـواج الكترومغنـاطيس     در اثـر گلخانـه  عبارت اول: نادرست اسـت.  

آن به سطح زمين موجب گرم شدن كـرة    گسيل شده از زمين و بازتاب دوبارة

  .شود زمين مي

  عبارت دوم: درست است.

عبارت سوم: نادرست است. بخش كوچكي از پرتوهـاي گسـيل شـده از زمـين     

  شود. ازتابش مياي جذب شده و دوباره به سمت زمين ب هاي گلخانه توسط گاز

  است.  درستعبارت چهارم: 

  كتاب درسي) 69و  68 ،65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 كيلووات ساعت 1
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 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 207

دهنـده بـا مجمـوع جـرم      موازنه شده مجموع جرم مواد واكنش ةدر يك معادل

 ها برابر است. فراورده

   كتاب درسي) 62و  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 208

)، sي واكنش، رسوب حالت جامـد (  باشد. در معادله فقط مورد (پ) صحيح مي

       ) دارد. g) و بخار حالت گاز (l( مذاب حالت مايع

  بررسي ساير موارد:  

شـيميايي، رنگـش   شود، بر اثر يـك تغييـر    كه به شكر گرما داده مي آ) هنگامي

  كند.  تغيير مي

هـا بـر اثـر گـرم شـدن       دهنـده  به اين معناست كه واكنش ب) نماد 

  دهند.  واكنش مي

شـود   كننده در واكنش بيان مي ي نوشتاري فقط نام مواد شركت ت) در معادله

  ها نيز حتماً بيان شود.   و لزومي ندارد كه حالت فيزيكي آن

   كتاب درسي) 62و  61 هاي هح(صف 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 209

هاي هـر عنصـر در دو سـمت     طابق با قانون پايستگي جرم، مجموع تعداد اتمم

يك واكنش شيميايي بايد يكسان باشد، يعني واكنش بايد موازنه باشد،  ةمعادل

هـايي را پيـدا كنـيم كـه قـانون       استه شده واكنشچون در اين سؤال از ما خو

هايي را انتخاب كنيم كـه درسـت    ها برقرار نيست، بايد واكنش پايستگي در آن

صـورت زيـر    بـه  B صحيح واكنش ةموازن .B موازنه نشده باشند. يعني واكنش

  است:     

B)C H N N O N CO H O   2 3 2 42 8 2 2 4 2 2 2  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 210

  كنيم:            ها را موازنه مي تك واكنش ابتدا تك

A) P KClO P O KCl  3 10 3 104 3 4 10  

B)H SO HI H S H O I   8 4 42 4 2 2 2  

C)K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl    2 2 2 22 2 7 2 2 4  

نادرسـت  » پ«و » الـف «هـاي   ها، عبارت معادلة موازنه شدة واكنش با توجه به

  هستند.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت

برابر با Aها در واكنش ها و فراورده دهنده الف) اختلاف مجموع ضرايب واكنش

  صفر است.

 اختلاف خواسته شده:) پ 26 10 16  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   




